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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése de- 
czember hó 15-én lejárt, hogy a 
lap megrendelését szíveskedje­
nek sürgősen megújítani, ne­
hogy a lap szétküldésében fenn­
akadás történjék.

Ünnep után.

ennek igy történnie, azt eleinte nem 
kérdezte senki, mert a sietséget min­
denki a nagy alkotások számára való 
idő nyerésében kereste. Utóbb azon­
ban, mindezeknek utána olyan nagy­
arányú munkaprogramm helyeztetett 
kilátásba a parlament számára, amely 
mig egyrészt nagy tömegével belát­
hatatlan időkig teljesen leköti a tör­
vényhozás erejét, másrészt pedig oly 
annyira nem a jelennek van szánva, 
hogy már tervezett napirendre kerülése 
is szinte szatírának tűnik gazdasági és 
politikai helyzetünk mai rendezetlen­
ségében.

Ehhez járult azután még az, hogy 
a nagy kérdésekben, igy az alkotmány- 
biztosítékok, a gazdasági önállóság, 
a bankügy, főleg pedig az általános 
választói jog kérdésében, amely pe­
dig ennek a mostani kormánynak 
kizárólagos létalapja nemcsak a nagy 
közvélemény, de a legbeavatottabbak- 
nak vélt politikai körök is teljes tájéko­
zatlanságban hagyattak.

Történtek több Ízben érdeklődések 
e tárgyban, de a kérdések illetékes 
helyeken mindig ideges szemrehányá- 

ben disztingválja is ezeket" az elége- lsokat szultek- aminthogy benne van 
detleneket »meggyőződésből türel-icz a szemrehányás a karácsonyi nyi- 
mettenkedőke és ^»mü-türelmetienke-1latkozatokban is- I^dig hát semmi 
dők«-re. j szükség rá, hogy ez a kérdés a

koaliczió Achiles sarkává legyen az 
iellenségek számára; hogy éppen er­

éről az oldalról adjon módot és okot 
Í10cy a I olyan támadásokra, amelyekben a

Egy gondolatnak, vagy mondjuk 
vezérmotivumnak kétségtelen meg­
ismétlődését tapasztaljuk úgy a 
Kossuth Ferencz, mint a Wekerle 
Sándor karácsonyi megnyilatkozásá­
ban. És ez, nyilatkozataiknak úgyszól­
ván alapgondolata, vagyis inkább 
maga az ok, amelyért a nyilatkozatok 
tulajdonképen megtörténtek

Kossuth is, Wekerle is szemrehá­
nyást te^z azoknak a türelinellenke- 
dőknek, akiket nem elégít ki az a 
munkaanyag, amelyet a koaliczió ed­
dig végzett s amelyet programúiul a 
legközelebbi jövőre maga eié tűzött. 
Kossuth Ferencz karácsonyi czikké-i

Igen helyes és találó a disztink-

iegyen azzal.!

ezió, mert minden diagnózisnál den-1 
gedheteílen fő szükségessé 
kezelőorvos tisztában 
hogy melyek az orvoslást igénylő 
komoly kórtünetek és melyek a baj j elvüknek sem 
megszűnésével múló lokális tünetek. “ ’

A koaliczió szervi életében az 
utóbbi időkben kétségtelen lázállapot 
mutatkozott és a megzavart finom

népjogok és a szabadelvűsig álarczát 
[ sem a szabad- 

a népjoguknak nem
barátai.

Ez a két karácsonyi nyilatkozat
nem fogja végleg megnyugtatni sem
a nemzetet, sem a türeimetlenkedő- organizuius automatikusan produkálta i .ikét csak ideig-o.a kórtüneteket. Nézetünk szerint a 

Kossuth Ferencz diagnózisa helyes, 
amikor a »meggyőződésből* türel­
metlenekben látja az orvoslást igénylő 
komoly kórtünetet s amazzal nem tö­
rődve, tényleg ezt veszi kezelés alá. 
Elvégre egy elhanyagolt organizmus­
ban a lokális tünetek is végzetes 
koinphkácziókat okozhatnak, de ha 
maga a baj orvosol tátik, a lokális 
tünetek elhatalmasodása lehetetlenné 
válik.

Wekerle is, Kossuth is orvoslásra 
törekszenek, amikor a türeimetlenke- 
dők értelméhez szólnak. És ez he­
lyesen van igy. Nem helyeselhetjük 
azonban azt, hogy szemrehányást te­
gyenek magáért a türelmetlenségért. 
Alert az orvosnak elsősorban a gyó­
gyítás a feladata, másodsorban azon­
ban nem a meglévő baj szemrehá­
nyása, hanem a keletkezés okainak 
megállapítása, hogy a baj nemcsak 
tüneteiben, hanem gyökerében is gyó­
gyítható legyen.

Ezt az okkeresést azonban sem az 
egyik, sem a másik karácsonyi nyi­
latkozatban nem találtuk meg.

Ez a két nyilatkozat csak a féle 
lázcsillapító kinapor, amely elfojtja 
ugyan egy időre a sorvasztó betegség 
külső tünetét, de a baj maga lap­
pangva tovább pusztít majd a szer­
vezetben, amig alá nem ássa az 
egész test életerejét.

Honnan van hát ez a tapasztalható 
lázas állapot, ez a kétségtelenül kon­
statálható türelmetlenség ?

Mikor a jelenlegi kormány átvette 
az ügyek vezetései, az egész nemzet 
törvényszerű kötelezettségnek ismerte 
el magára nézve mindazokat a fölté­
teleket, amelyek a nemzeti kormányt 
megszülték és a « nagy czélok 
szolgálatában, kész volt vezéreit 
kritika nélküli engedelmességgel kö­
vetni minden útjaikon. Aminthogy 
meg is tette ezt egészen a leg­
utóbbi időkig »türelmetlenség« nélkül. 
Türelmetlenség csak a legutóbbi idők­
ben támadt. Ennek pedig az az oka, 
hogy az állami szükségesség czime alatt 
eddig, csak jelentéktelen, hogy úgy 
mondjuk luxus törvények kerültek a 
Ház elé és ezeknek a törvényeknek a ke­

iig való elodázását 
eredményezi a nyugíalankodásnak, 
amelyet rossz indulattal folyvást szí­
tanak azok, akiknek a visszavonás 
érdekükben fekszik. Tájékoztassa a 
kormány az országot részletesen 
munkái, tervei, álláspontja felöl, tartsa 
nyilván azt a haladást, amelyet a 
kérdés a megvalósulás felé telt és 
teszen; nyisson utat a nagy nyilvá­
nosság ellenőrzésének. Hiszen itt nincs 
szükség az állami titkok megóvására 
— nagyhatalmi érdekből!

Es akik ezek után is türelmetlen­
kedni fognak, azok nem igazán szol­
gálják ennek az országnak a javát

Azok >a mü-türelmetlenkedűk* •

Budapest, deczember 26.
Kocsuth a koaliczióról. Kossuth Ferencz ke­

reskedelmi miniszter a karácsonyi ünnepek előtt 
igen érdekes és nagyfontosságu nyilatkozatokat 
tett a pártok szövetségéről. A miniszter nyilat­
kozatát egész terjedelmében irt adjuk olva­
sóinknak :

Aki a nemzeti küzdelemben ellenünk volt, az 
természetesen mindent, elkövet. hogy a koalicziót 
szétbontsa. A koaheziónak ellenben nem ,-zabad 
szétbonilania a mostani viszonyok közt. Mines 
is semmi ok a szétbomlásra. Semmivel sem ne­
hezebb együttműködni különböző elvi alapon 
álló pártoknak az átmeneti kormányzás terén, 
mint amilyen nehéz volt együtt küzdeniük a 
küzdelem terén. Azok az okok, amelyek a füg­
getlenségi pártot arra bírták, hogy más alapon 
álló pártokkal koaliczióba lépjen és később ezek­
kel együtt, meghatározott czélokkal kormányt 
vállaljon, ezek az okuk ma is fönnáilanuk. Semmi 
sem történt, hogy ezen okok eltávolíttassanak. 
Az egész ország helybenhagyta a koalicziós küz­
delmet, és helybenhagyta a koalicziós kibon­
takozással létesitetr átmeneti kormány ala­
kítását. Mindez egyes képviselő (a nemze­
tiségieket, s alig egy-két más kivéve) ezen 
az alapon lépett tol és lett megválasztva. 
Semmi sem történt, ami ebben az alapban vál­
tozást hozhatott volna létre. A függetlenségi 
párt éppen oly nagy és abszolút többség volt 
akkor a koaliczióban. mint most, mégis éppen 
úgy együtt tudott működni a többi pártokkal, 
mint együtt tud működni most; akkor és most 
addig ment követeléseivel, ameddig a többi 
pártok követhették; mint többség mérsékelte 
magát, mert belátta és belátja ma is, hogy ak­
kor és most, az egész nemzet akcziójára van 
szükség, nem pedig egy párt akcziójára, legyen 
e párt bármilyen nagy.

A többi pártokkal együtt kezdtük a küz­
delmet, együtt hoztuk létre az alkotmányos­
ság megmentését, együtt vállaltunk kötelezett­
séget bizonyos alkotások létrehozására; együtt 
dolgozunk most ezekben és ez nemcsak nem­
zeti érdek, hanem hazánk iránt való kötele­
zettség is amellett, hogy erkölcsi kötelesség 
a feladat bevégzéséig a mi együttmaradásunk.

A koalicziós pártok mindegyike kidomborítva 
fentartotta elveit; határozottan íentartotta külön 
életét, külön szervezetét, tették ezt, mert tud-resztülvitele olyan különös sürgősség- c ___  __

gél történt, a mi majdnem a hajszájuk, hogy eljön majd annak az ideje, midőn 
benyomását keltette. Hogy miért kellett jutjuk ismét el fog ágazni, de ez nem tarténhe-

tik meg azoknak a kötelességeknek teljesítése 
előtt, melyeket együtt vállaltak el.

Az a tény, hogy minden párt fentartotta kü­
lön állását és külön szervezetét, szükségszerü- 
leg magával hozza azt, hogy mindegyik párt­
nak az országban meg kell őriznie életét s 
életének feltételeit, vagyis a párt-szervezeteket, 
ezeknek fentartása időnkint megerősítést, meg­
újítást, fejlesztést igényel. De ez nem annyit 
tesz, hogy a koalicziós pártok egymás ellen, 
hanem azt, hogy egymás mellett szervezkednek, 
így például sok megyében, hol a választók 
kizárólag függetlenségi képviselőket választot­
tak, a törvényhatósági bizottságok s a közigaz­
gatási közegek, melyek a bizottságok válasz­
tottjai, a régi rendszerek hívei. Elég rámutat­
nom Bihar példájára. Igaz, hogy a partok szer­
vezkedésének fentartása súrlódásokat idézhet 
elő a perifériákon, de a közélet vizszinén igy 
alkotott gyűr űzetek nem jutnak el a központig 
s ha eljutnának is, itt elsimulnának. Ez az adott, 
helyzet szükségszerű következménye.

Ami pedig a türelmetleneket illeti (és én 
csak a meggyőződött tlirei metlenkedőkrői, nem 
pedig a mütUrelmetienkedőkről szólok) ezeknek 
azt mondhatom, hogy nem az a czél, hogy 
az elvállalt kötelezettségeket hamar teljesít­
sük, hanem az, hogy jói, sőt a lehető legjobban 
tegyük ezt. Addig is, míg ezzel elkészülünk, a 
magyar nemzeti állam más alkotásokkal nyer 
hatalmas erőt. Ám tessék újra elolvasni az ál­
talam, vagy az Apponyi által kifejtett pro­
gramúiét ; vájjon ő és én pazaroljuk-o időnket "? 
Meg vagyok róla győződve, hogy ha maid 
Polcnyi szóhoz juthat, ő róla is ez lesz mond­
ható, mint a hogy ezt mondhatjuk a Darányi 
által kifejtett programúiról is.

Hiába erőlködnek ellenfeleink, hiába ugrat­
nak, hiába szítanak elégilletienséget, türelmet­
lenséget, irigységet, összevt szést, mi tudjuk 
kötelességünket és meg nem tántorodunk.

Mi megmaradunk Klggetleuaégi és -lS-as 
párt; az alkotmány párt és a népoárt pedig ki'iiün- 
klllön megmaradnak azok. a mik eduig voltak ; 
külön vagyunk, külön maradunk, de szövetkezve 
maradunk ; együtt tüztlík ki ez idő szerinti 
ózdijainkat s együtt iparkodunk ezeket elérni. 
Teljességgel nincs itt az idő arm, hogy a kouii- 
czió szétmeajea. Mikor eljön rá az idő, nem 
ellenfeleink fognak minket széttessékelni. Addig 
is Vis unita fortior!

Wekerle n helyzetről. A napi politika gyors 
egymásutánban föl bukkanó aktuális kérdései 
között alig jut rá idő, hogy a vezető államfér­
fiak magáról n helyzetről általánosságban te­
hessenek tájékoztató nyilatkozatokat, Wekerle 
Sándor miniszterelnök, közvetlenül a parlamenti 
szünet kvz-u.-!e »-k it mód0" .... őr vég.-a -Tra ■ 
hogy egy beszélgetés keretén belül az aktuális 
részletkérdések mellett, a kabinet nagy gazdasági 
és szocziális terveiről is tájékoztassa a közvé­
leményt. Nyilatkozott a miniszterelnök a párt­
közi helyzetről is, amelyről azt mondotta, 
hogy a választó jog re/(»injának keresztülvi­
tele előtt a koaleált púitoknak néni lehel 
szétválniok.

A miniszterelnök u beszélgetés folyamán re­
ményének adott kifejezést, hogy az állam bevé­
teleinek szabályos fejlődése nagyobb gazdasági 
akczió bevezetésein fog szolgáiul. A kormány uj 
államkölcsön kötésére nem gondol aduig, mig a 
ka un.tlábv iszony ok 0lv kedvezőtlenek, mint ma, 
de viszont ha a viszonyok kialakulna!:, valószí­
nűleg elkövetkezik egy uj emisszió ideje, mely­
nek legnagyobb részét a kereskedelmi és lüid- 
miveit-ügyi tárczák beruházásiura szándékozik 
fordítani a kabinet. Ezek között a beruházások 
között első sorban az államvasutak tétele áll. 
A kormány uj vasutakat akar épiteni 3 köztük 
elsőrangú vonalakat. Nagyobb összeget venne 
igénybe az iparfejlesztés, valamint a tervbe vett 
uj csatornák építése is. A füldmivelésügyi táicza 
keretében a parczellázások s az ezzel kapcsola­
tos telepítések munkálatai veum uck nagvobb 
összeget igénybe.

A miniszterelnök ezután áttért a választójogi 
reform kérdésére. A munkálatok * z idő szerint a 
statisztikai adatgyti tés stádiumában vannak, melv 
főként, két kérdésre terjed : a választójog kiter­
jesztésének mértékére s a kerületek beosztására. 
A feldolgozásra várd óriási anyagra való tekin­
tettel az a nézete .1 miniszterelnöknek, hogy az 
első előadói tvr\ezet aligha készen lesz i'JUT. 
ősze előtt.

Ami a pártkűzi helyzetet illeti, erre vonatko­
zólag éppen a választójogi reform kérdésével 
kapcsolatosan a következőket mondotta a mi­
niszterelnök: „A választójogi reform keresztül­
vitele előtt egyik párt sem majorizálhatja a 
másikat. Mindegyik párt ragaszkodik alapelvei­
hez. Együttműködésük oly komoly alapokon 
történik, hogy mellékes kijelentések nem is ve­
szélyeztet hetik. Ezek legfeljebb arra jók. hogy 
apró elméknek s egynapos életű czikkeknek és 
híreknek szolgáljanak táplálékkal. Arra azonban 
semmiképen sem alkalmasak, hogy a politikai 
főirányokon vádtoztassanak, vagy hogy azokra 
veszélyesek legyenek. A szövetkezeti pártok 
egy üti működését pedig, különösen a követendő 
irány megállapítása és keresztülvitele tekinteté-; 
ben, egyáltalában nem befolyásolhatják."

A kiegyezés. Jól informált forrásból értesü­
lünk, hogy a kót kormány által kiküldött ki- \ 
egyezési bizottságok nagyrészt már elkészültek ; 
munkálatukkal s a tárgyalás befejezése a legkö- j 
zelebbi találkozással valószínűleg véget ér. IVe-1 
kerle Sándor miniszterelnök nyilatkozata szerint 
ezután már a kormányok közvetlenül fognak I 
egymással tárgyalni és pedig előreláthatólag már 
január folyamán. Ha ekkor sikerül a megegye­
zés, azonnal végrehajtásához látnak: ha nem, a 
kölcsönös együttélés módozatait fogják meg­
állapítani 1915-ig.

Ezzel szemben azonban az osztrák kormány a 
bécsi sajtóban, különösen pedig a N. Fr. Pressé­
ben kiélezett tondencziiju közleményeket sugal­
maz, melyeknek ezélja, hogy a megegyezést ne­
hezítse oly kérdések felvetésével, amelyek igen 
alkalmasak arra, hogy zavarokat okozzanak. A 
N. Fr. Pr. egy mai közleménye arra a konklú­

zióra jut, hogy a Széli—Rörber-féle kiegyezés­
nek alig van pontja, mely vitás ne lenne. A 
nevezett lap nyíltan kimondja, hogy az osztrák 
megbízottaknak nem szabad oly politikának te­
ret engedniük, mely a gazdasági különválás út­
ját egyengetné Magyarország iavára. Hogy ettől 
a „fenyegető rémtől“ szabaduljanak, felvetik a 
hosszabb '20—2» évre megállapítandó provizórium 
eszméjét. Taktikai fogásnak a bankkülönválasz­
tást „követelik" már 1911-től kezdve. E sugal­
mazott közleményeket azonban kellő értékükre 
kell leszállítanunk akkor, amidőn Wekerle mi­
niszterelnök oly világosan és tisztán körvona­
lazta már a helyzetet.

A karlóczai kongresszus. Ivirlóczáról jelentik:
A szerb kongresszus folytatja tanácskozásait,. 
A kongresszus tagjai között szájról-szájra jár 
az a hír, hogy Brankovics pátriárka a kormány 
tudta nélkül, sőt megkerülésével érintkezik 
Bécsesel. A patriarchs hir szerint egy tizenkilenez 
ives memorandumot adott át a királynak sze­
mélyes politikájút fejtegeti. A memorandum 
ügyét, s kongresszus tagjai szóvá fogják tenni a 
kongresszuson. A tegnapi ülés délelőtt tíz órakor 
kezdődött. A ir.u t ülési jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése után az igazoló bizottság 
előadó dr. Mihajlovics Mihály mitroviczai kép­
viselő megtámadott- mandátumáról referáltak, 
amely után áttértek a kongresszusi aielnök vá­
lasztására. Az elnök dr. Gyurgyevics Nikolát 
jelentette ki megválasztott kongresszusi a!elnök­
nél;. Ezután négy kongresszusi jegyzőt válasz­
tottak. Az elnök ezek után a kongresszust meg­
alakultunk jelentette ki és felszólította a kép­
viselőket, hogy menjenek a templomba. A szent- 
mi-Bogdamvies Lmv.ián Vadai püspök cze- 
lebráir» fényes papi segédlettel. A kongresszus 
tanácskozásait ma délelőtt, folytatta.

Az ülés elején Brankovics patriarcha nur,i- 
:eud előtt hosszabb beszédet intézett u kon­
gresszusi tagokhoz, amelyben hangsúlyozta, 
hogy a kongresszusnak, vagyis a hazai szerb, 
íuetropolita hívői egyházi képviseletének hatás-1 
körét az állami törvények és az egyházi autó-* 
norr.ia rendszabályai állapítják meg. .1 következő 
szavakkal fejezte be beszédét: Adja a minden­
ható Isten, hogy tevékenységünk sikeres legyen 
és hogy egyházunk, egyházi hierarchiánk es né­
pünknek hasznúra váljék és hogy felséges urunk 
és parancsolunk, I. Ferencz József ő es. é§ ap. 
kir. felsége megelégedésével találkozzék. Éljen 
királyunk ő felsége.

Harsogó zsivió-kiúltások reszkette'ték meg a 
kongresszusi terein íaluif, amidőn az agg egyház- 
fejedelem befejezte beszédét.

Dr. MmiUcky Demeter, fradikális) azt indít­
ványozta, hegy a patriarcba beszédét a kon­
gresszus nyomassa ki, hegy a kongresszus nyu- 
g,. lián é.. i.gy 'lemmel elolvasva arra válaszol­
hasson. Az indítvány általános tetszéssel talál­
kozott.

Ezután a beérkezett iratokat olvasták fel és 
kiadják az egyes bizottságoknak. Megválasztot­
ták végül a hét bizottságot. A választási ered­
mény kihirdetése után a patriarch» felszólította 
a bizottságokat, hogy alakuljanak meg azonnal 
ó-s kezdjék meg munkálataikat, mire az illést 
holnap délelőtt 10 órára hívta egybe.

Kereskedelmi “szerződések a Balkánon. A
magyar és az osztrák kormány közt az utóbbi 
napokban megbeszélés tárgyát képezte az a 
kérdés, hogy mikor kezdjék meg Bulgáriával, 
Romániával és — a szerb kormány megfelelő 
magatartása esetén — Szerbiával a kötendő ke­
reskedő.mi szerződésekre vonatkozó tárgyalá­
sokat. Mind a két kormány hajlandó tárgyalá­
sokba bocsátkozni, a magyar kormány azonban 
kapcsolatba kívánja hozni a szerződések esetle­
ges megkötését a függőben levő kiegyezési 
kérdésekkel, különösen az önálló magyar vám­
tarifa és a külön szerződéskötés kérdéseivel: 
az osztrák kormány ellenben azt az álláspontot 
foglalja el, hogy a kiegyezési anyag egyes 
részei elválaszthatatlan egészet alkotnak, mi­
nélfogva most iuég nincs meg a szükséges 
alap a tárgyalások megkezdésére. Ha ugyanis 
a Balkán-államokkal való tárgyalások megegye­
zésre vezetnének, a szerződéseket mégsem le­
hetne életbeléptetni, vagy pedig prejudikúlni 
kellene a kiegyezési egyes kérdéseinek. Osz­
trák leifogás .szerint az államszerződésekre vo­
natkozó tárgyalásoktól egyelőre el kell tekin­
teni, legalább a legközelebbi hónapokban bajo­
san lehet hozzájuk kezdeni.

Függetlenségiek szervezkedése. A marosvá­
sárhelyi -18-as függetlenségi párt a központi 
s..ál!ó nagytermében ma tartotta újjászervező 
közgyűlését. Petri Zsigmond lelkes megnyitója 
után Bedőházy János orsz. kérpviselő a koaliczió 
és a kormány álláspontját fejtette ki. A tet­
széssel fogadott beszéd után Gáspár Gyula el­
nök a fiz évvel ezelőtt megválasztott tisztviselők 
lemondását nyújtja be, mire Szakács Péter 
ajánlatára Petrl Zsigmoudot és Gáspár Gyulát 
elnökké, tapp dánost diszelnökkó választják 
meg. Egyebekben a régi tisztviselőket újból 
megválasztották. Kossuth Furenczet a közgyű­
lés lelkes szavakban üdvözölte. A komáromi 
-18-as és függetlenségi párt ma délután szintén 
értekezletet tartott, a melynek tárgyát Kossuth 
Ferencznek a párt szervezésére vonatkozó levele 
képezte. Az értekezleten jelen volt Szász József, 
a varos orsz. képviselője és Kun Miklós volt 
orsz. képviselő. Az értekezletet Bodoghy Gyula 
nyitotta meg. Kun Miklós leikérésére Szász József 
ismertette Kossuth Ferencz levelét és hangsú­
lyozta a párt szervezkedésének szükségességét. 
Az értekezlet nagy lelkesedéssel kimondotta a 
függetlenségi párt nagyarányú szervezését. 
Társelnökké egyhangú lelkesedéssel megvá­
lasztotta dr. teredy Géza ügyvédet, jegy­
zővé dr. Szabó Kálmán ügyvédet. Szász József 
indítványára az értekezlet üdvözlő táviratot 
küldött Kossuth Ferencznek. Kálmán Rudolf 
főispánt pedig párthatározattal felhívja, hogy 
elvárja tőle a függetlenségi párt hathatós 
támogatását. Végül ugyancsak Szász kép­
viselő indítványára kimondotta, hogy a 
,/d/cai-szobor javára ünnepséget és gyűjtést 
rendez. Az ünnepi beszéd megtartására áfcötfös 
Károlyt kérik fel.

Gróf Zichy Jenő.
1837—1906.

Mei'án, decz. 26.
Gróf Zichy Jenő ma éjjd meghalt.

A ködös, hideg tél elöl a napsugaras 
délvidékre sietett enyhülést keresni s ott a 
messze idegenben érte utói a halál.

Gróf Zichy Jenőben mi leginkább az 
„ipargróf“ elvesztését fájlaljuk.

Hosszú közpályájának legkimagaslóbb 
része szerintünk az volt, amikor mint a 
magyar önálló gazdasági élet első arisz­
tokrata apostola erre a kedves évődéssel 
ráragasztott elnevezésre lett érdemes.

A hetvenes évek elején történt ez. ami­
kor a magyar alkotmányosság helyreállítása 
után intenzív, lüktető erővel indulr meg a 
magyar politikai élet.

Zichy Jenő, aki 1837-ben született, a 
magyar alkotmányosság ujjú születésekor 
lépett a tevékeny férfikor küszöbére s tel­
jes agilitással vett részt c közügyek inté­
zésében. Miután tanulmányait Székesfehér­
várott és Németországban befejezte, 
1860-ban Fej érmegy ében főszolgabíróvá vá­
lasztották. 1801-ben Fejér vármegye hó­
dat ki kerületét képviselte, az alkotmányos 
élet első szárnypróbálgatásainak kudarcza 
után beköszöntő provizórium alatt a ma­
gánéletbe vonult vissza, 1865-ben azonban 
újra kezdi a politikai szereplés;, min; Bi­
har vármegye, élesd i kerületének képvi­
selőié.*

A Deák-párthoz csatlakozott, azonban 
éppen közgazdasági elvei következtében 
csakhamar ellentétbe jutott a közösügyes 
hatvanhetesekkel. Ez az ellentét annyira 
kiélesedett, hogy 1870-ben, amikor a köz- 
gazdasági kérdések kerültek szőnyegre, ki 
kellett a Deák-pártból lépnie. Ekkor kez­
dődött fáradhatatlan közgazdasági tevé­
kenysége, melynek során lelkesen agitált 
az önálló magyar ipar érdekében. Ekkor 
érdemelte ki az „ipargróf“-nevet.

1866-ban nagyobb körutazást csinált a 
külföldön, Angliában a viziépitészetet és a 
csatornázást, Hollandiában pedig a lecsa- 
polási és öntözési munkálatokat tanulmá­
nyozta. Tapasztalatait igyekezett idehaza 
értékesíteni, első sorban az alföldi csator­
názást; sürgette s 1868-ban megírta: „A 
dunatiszai, vagyis a Pest, Szeged. Szabadka 
és Kula közti csatorna“ czimü röpiratát.

A hetvenes években fáradhatatlan agitá- 
cziót folytatott a magyar ipar érdekében. 
Kitűnő sikerű kiállításokat rendezett, me­
lyek közül az első a székesfehérvári kiállí­
tás volt. Ezt Zichy, mint a kiállítás el­
nöke. .József főherczeg védnöksége alatt 
rendezte. Az eredmény úgy anyagilag, mint 
erkölcsileg fényes volt. Kevéssel ezután az 
1885-iki budapesti kiállítás következett, 
melynek Zichy alelnvke volt.

1881-ben érdemei elismeréséül gróf 
Zichy Jenőt az Országos Iparegyes illet 
elnökévé választotta. Ettől kezdve több 
mint, huszonöt évig állt ennek a nagyfon­
tosságu egyesületnek élén. Mind az utolsó 
napig öreg kora daczára ernyedhetetlen 
buzgalommal vett részt az egyesület ügyei­
nek intézésében s agitált eszméi érdekében. 
A „Magyar Ipar“ legutolsó számában még 
egy ezik két találunk a gróf tollából. Kelte : 
Budapest, deczember 14. Tehát közvetlenül 
azelőtt irta, hogy elutazott arra az útra, 
melyről sohasem tér többé vissza. A czikk 
czime; „Iparellenes áramlatok. (Egy el nem 
mondott beszéd.)“

— Egészségi állapotom, sajnos, nem en­
gedte, hogy az utóbbi napokban annyira 
domináló iparpolitikai vitában részt ve­
gyek — igy kezdődik a czikk, mely úgy 
tekinthető, mint az „ipargrúí“ utolsó bú­
csúszava — kerülnöm kellett az iz almá­
kat. És elég izgalom volt az a szemoru 
tapasztalat, hogy az uj indusztriális szelle­
met még mindig nem akarják egyenjogu- 
sitani és mikor az a láthatáron megjelenik, 
mint valami ijesztő kísérteiét akarják elri­
asztani.

A czikk ezután azzal az idegenkedéssel 
foglalkozott, mely Ível a magyar közvéle­
mény egy része az uj iparpártolási javasla­
tokat fogadta s mely főleg az UMGE leg­
utolsó közgyűlésén jutott kifejezésre.

Zichy Jenő tovább látott a szűkkeblű 
osztály politikusoknál. Hogy Magyarország­
nak iparos állammá kell átfejlődnie, az 
szerinte megdönthetetlen igazság volt, me­
lyet megbolygatni nem szabad. De nem a 
mezőgazdaság rovására, hanem az érdekei­
vel, a mellett kívánta ezt elérni. Nagyon he­
lyesen úgy vélekedett, hogy a közgazda­
sági élet érdeke megköveteli az összes 
tesmelési tényezők harmonikus kifejleszté­
sét.

a közgazdasági tevékenység mellett 
Zichy a népoktatás, a tudományok, művé­
szetek felvirágoztatása érdekében is buz- 
gólkodott. 1880-ban „A népnevelési egyesü­
letek létesítése“ czimü röpiratában a nép­
nevelés rendezését sürgette, ő kezdemé­
nyezte a székesfehérvári Yörösmarthy- 
szobor felállítását, a kilenczvenes években 
pedig tudományos expedicziót szervezett a 
Kaukázusba, mely érdekes néprajzi és régé­
szeti eredményeken kívül a magyar őstőr-
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pót-rend középkeresztjét, 1885-ben az 1. 
osztályú vaskorona-rendet, 188.1-ben
v. b. t. tanácsosi méltóságot nverte ju­
talmul.

Munkás és közhasznú élei záródott le 
Zichy János halálával Meránbau.

Az „ipargróí" — megérdemli mind 
annyiunk hálás kegyeletét.

Méltó arra, hogy őszintén meggyászolja 
az a nemzet, melynek jólétéért annyit fá­
radozott.

Zichy Jenő ritka erős, szívós szervezetű férfi 
volt. Elélhetett volna még évtizedekig. Beteg­
sége, majd kimúlása gyászos meglepetésként 
hatott mindazokra, a kik benne az „örök ifjút.“
látták.

Edvárd angol király walesi kerczeg korában 
barátságával tűntette ki. Milán szerb király 
különösen kedvelte és ázsiai kutatóutjai előtt a 
ezár e! halmozta kegyeivel, megkönnyítve hatal­
mas támogatásával a tudományos vállalkozás 
sikerét.

E nyáron kincs szenzációként terjedt el az 
a nit, hogy Zichy Jenőt szanatóriumba vitték. 
Ez az e=et a sajtóban, a társaságban, a kép- 
■. iselöházban is szóbeszéd tárgyát képezte, sőt 
Ugrón Gábor azt interpeíláczió alakjában sző­
nyegre hozta. A grófra kínos benyomást tett 

személye körűi támadt mendemonda, mely 
egészségére is visszahatott.

Ereje szemlátomást hanyatlott. Orvosai a leg­
nagyobb óvatosságot ajánlották neki, de ered­
mény nélkül. Zichy Jenő nyugtalan természete 
•iaczoit az orvosi ijesztgetésekkel s tilalmakkal. 
Nem kímélte magát. Eljárt színházba, hangver­
senyekre s Meranba való utazása előtt minden­
napos vendége volt a régi tözsdeépületben ren­
dezett Tulipán-vásárnak.

A vásár utolsó napjai egyikón elment még — 
búcsúzni. A járás is nehezére esett már, de res­
zelte elárulni. Karlovszkv Berczinének súgta, 
uogy adjon neki egy széket, mert rögtön leros­
kad. A kitűnő piktor neje tüstént odatolt egy 
széket s Zichy arra inkább leesett, mint letilt. 
Azután bágyadt, de tréfás hangon mondta :

— Be kikapnék a doktortól, ha tudná, hogy 
itt vagyok.

Amikor kipihente magát, feltápászkodott, hogy 
u sátrak közt körsétát tegyen. Egy üde arezu, 
fiatal nri leány jött vele szembe. Zichy Jenő 
megfogta a kezét és az ő ismert gálánskodásá- 
val mondta:

— Nem eresztem el . . . Maga velem jön.
A leányka zavarodottan nézett a hozzátar­

tozóira. A gróf udvariasság» megfélemlítette, de 
ntettck neki, hogy engedjen a kérésnek, hiszen 

nem „fhrt“-öt, hanem „támogatót“ keres a beteg 
Don Juan.

Deczember lti-án el akart utazni Meránba a 
Déii-vasut budai állomásáról, de hirtelen rosz- 
szul lett és Így csak Fehérvárig futhatott. Un- 
nan azonban mégis folytathatta arját Meránba, 
ahol eleinte jól érezte magát. A múlt szomba­
ton szélütés érte és az orvosok ekkor már kon­
statáltál:, hogy u gróf állapota életveszélyes. Ma 
azután meghalt. Egv uj roham megölte.

pfll
nogr a Valnta-benk fialetei nem nagyon 
reális alapon nyugosznuk, hogy rendetlenek 
az állapotok k megvonták tőle a hitelt. A 
bank vezetői erre rendkívüli közgyűlést 
hívtak össze, a melyen elhatározták, hogy 
a7. alaptőkét, két millió koronára emelik 
föl. Ki is bocsátották az nj részvényeket, 
de az elhelyezésük már sok akadályba üt­
között. Vevő alig akadt és a második 
millió korona alaptőke csak a papiroson 
volt meg. Az üzletmenetben is érezhető 
volt a pénzhiány, mert a hitel megvonása 
következtében a bank folyó kötelezettségei­
nek is csak olyan arányban tudott meg­
felelni, a mint a részvényeket elhelyezte. 
Ilyen körülmények között a bank rövid 
idő alatt mintegy félmillió korona veszte­
séget szenvedett. Akcziói nem váltak be, 
s nagyon meggyöngitették a költséges 
reklámok is, a melyekkel a persely-taka- 
rékbetétgyüjtést akarta virágzóvá tenni. A 
bank igazgatósága látva a veszteségeket, 
fühöz-fákoz kapkodott. Elhatározta, hogy 
a társaság vezérigazgatóját, a kinek tízéves 
szerződés évi tízezer korona fizetést és 
nagy tantiemet biztositott, elbocsátja. Meg 
is indították ebben az irányban a tárgya­
lásokat. a melyek azonban ezideig nem 
vezettek eredményre. A vezérigazgató ra­
gaszkodik szerződéséhez és végkielégítésül 
százhúszezer koronát, követel, inig az igaz­
gatóság negyvenezer koronát ajánlott fel.

A bank ügyei tehát még nincsenek tisz­
tázva és a tisztviselők csak úgy mint az 
érdekeltek, aggódva várják az ügy kime­
netelét. Annái is élénkebb az érdeklődés, 
mert a bank helyiségei nagyon forgalmas 
helyen vannak és az ötödik kerület pol­
gárai és kereskedői nagy összegű betétek­
kel vannak érdekelve. Számos betétet már 
felmondtak, azonban a későbbi felmondáso­
kat, a bank csak úgy fogja tudni likvidálni, 
a mint a leszámítolt váltók visszaváltása 
folyik. Ezen váltók bonitása pedig nem 
elsőrendű.

A bank reorganizálásának kérdése a 
mostani helyzet következtében elkenilhet- 
len. Mint. értesülünk, erre nézve több terv 
merült föl, amelyek közül a legfontosabb 
az, hogy az igazgatóság tagjai maguk be­
fizetik az alaptőkének második millióját.
Ez ajánlatos is volna, hogy Így megment­
sék a nagy zavarokkal küzdő intézetet. 
Kizártnak tartjuk ugyan, hogy a betevők 
elveszítsék pénzüket, mert az igazgatósáig 
tagjai, u kik — mint említettük — tekin­
télyes és jómódú emberek, biztosítékot 
nyújtanak, viszont azonban már gyakran ., 
láttuk, hogv akármilyen tekintélyes cinbe-■ -

8$ uj városházié koagrOssmst tartottak, hogy 
illiat foglaljanak a aaocsiáidemokntte emkegye- 
sOletek erőszakol kodásai ellen. A kongresszust 
Szikora Zoltán nyitotta meg az előkészítő bi­
zottság nevében. Szikora megnyitó beszéde talán 
a tanácskozás elnökéül Tormássy Sándort, a 
kecskeméti hazafias munkás egyesült: elnökét 
jegyzőül Horváth Ede temesvári kiküldöttet vá­
lasztotta meg. Ma folytatta a tanácskozását, 
melynek során elhatározták, hogy küldöttséget 
menesztetlek a függetlenségi és 48-as párthoz, 
hogy csatlakozásukat a függetlenségi eszmék­
hez bejelentsék, s hogy felkérjék a pártot, hogy 
ezéljaik elérésében őket segítse. A küldöttség 
egynegyed kettőkor jelent meg a függetlenségi 
pártkürben, a hol gróf Batthyány Tivadar fo­
gadta őket.

A küldöttséget Szikora Zoltán, n kongresszus 
elnöke vezette, aki lelkes szavakban tudomására 
adta gróf Batthyány Tivadarnak, hogy a kon­
gresszus ezzel a küldöttséggel kívánta bebizo­
nyítani igaz ragaszkodását a függetlenségi esz­
mékhez.

Gróf Batthyány Tivadar meleg szavakkal vá­
laszolt, a küldöttség üdvözlő beszédére 3 többek 
között ezeket mondta:

Amikor a kongresszus tagjai, kik mind ma­
gyar emberek, magyar munkások, először gyü­
lekeztek össze, hogy jogos kívánságaikat és ér­
dekeiket megvédjék s mikor a függetlenségi párt­
hoz fordulnak, hogy ragaszkodásukat a magyar 
hazához kifejezzék, azt a benyomást teszi rá, 
mintha egy óriás, mely telve vau erővel, mindez 
ideig szunnyadt volna s helyet engedett volna 
az apró népek lármás csoportjának. Az óriás 
most feltámadt, hogy végső csapást mérjen a 
hazafiatlan csapatra. A magyar munkásoknak 
csak 10—12 százaléka van a nemzetközi szak- 
szervezetekben, a többi hazafias egyesületnek 
tagja, vagy egyáltalán nincs szervezve s épp ez 
az oka, hogy a munkásoknak ez a része mind­
eddig nem tudott érvényesülni. Üdvözli őket, 
hogy most országosan akarnak szervezkedni 
s reméli, hogy az a kis mag, amelyet a mostani 
kongresszus elhintett, rövid idő alatt terebélyes 
fává log nőni. (Helyeslés.) Tiltakozik az ellen, 
hogy őt is a nép vezérei közé számítsák, ő 
éppen olyan egyszerű és lelkes hive a nemzeti 
eszméknek, mint a függetlenségi párt bármely 
tagja, de abban az egyben elfogadja a bizottság 
szavait, hogy öt soha osztálypolitika nem vezé­
relte. Politikai pályája kezdetén már arra a 
meggyőződésre jutott, hogy nemcsak a lelsö 
tízezernek van joga uralkodni, hanem a nugv 
la minden egyes levelének meg van engedve, 
hogy boldogulását keresse. U nem a tízezrek, 
hanem a iniliiók, az egész nemzet javát, akarja. 
(Élénk helyeslés.)

I Irümét fejezi ki, hogy ő fogadhatta a haza- 
munkások kongresszusának küldöttségét.

rek állanak is egy ilyen bukób-iben levő 
intézet élén, sietnek men kölni u, sülyedő 
hajóról. Igen üdvös dolog volna, ha az. 
igazgatóság megnyugtatná a betevőket, 
hogy károsodni nem lógnak.

'j'j.Sem tudja, hogy a kongiesszns mit határozott, 
de reméli, hogy szavai visszhangra fognak ta­
lálni a mag var munkások szivében. A nem-

arra, hogy 
-t, mikor 

megva

A király utazása. A k íruiv iua este XYall-

Haláláról táviratilag értesítették a rokonsá­
got, valamint Kossuth Ferenci: kereskedelem- 
ügy . minisztert, ki meleghangú részvéttáviratot 
mtezett iloráuba az elhunyt fiához, gróf Zichy 
Rafaelhez.

A függetlenségi és 4>j-us pán kör Hr.zsébet- 
körnti helyiségében elsőnek gróf Batthyány 
Tivadar, a párt ügyvezető idelnüke vitte meg a 
szomorú hirt. A párielnökség azonnal intézke­
dett, hogy a .gyászlobogúr tűzzék ki. Az est 
lolyamáu Jr. í 1 'e/.vyZ- Sándor miniszterelnök, 
Polóuyi Géza igazságügy-miniszter, Justii Gyuia 
. képviselőház elnöke, Barabás Béla a párt

uleicö.- " ts meg robben a póri tagjai és kül­
tagjai közül, akik nagy részvéttel emlékeztek 
meg grói Zichy Jenő kiváló tehetségéről.

Zichy Jea
'■aulatéré, a
i'-r.s, inóra is kitűzték a 
vétel módozatai dolgában úgy 
in a: a nevezett egyesületek im

v elhuny;a alkalmából a parlament 
Nemzeti Kaszinó és az Országos 

gyászlobogót. A rész­
kép viseiöház, 

ezután foltnak

séeuöi Becsbe utazotl.
— Kossuth Ferencz egészséges. Kossuth 

Ferenez kereskedelemügyi miniszter telje­
sen jól érzi magát. A miniszter .t kará­
csonyi ünnepeket otthon töltötte. A minisz­
terhez az ünnepek alatt számtalan üdvözlő 
levél és távirat, érkezett ngy a fővárosból, 
mint, a, vidékről. Meglátogatták Polóuyi 
Géza igazságügy mi íriszt 'v. BJc.rényi József 
.államtitkár és Bambán Béla. a függi, tien- 
ségi párt alelnöki-. A lábadozó miniszter 
háziorvosa, dr. Müller Kálmán egyetemi 
tamil- tanácsára néhány napig még szobá­
jában marad.

- - Eániíy — főispán 
napján találkozott Lé 
Andrássy Gyula belügyminiszterrel. Az első 
üdvözlések és ünnepi .jó kívánságok után termé­
szetesen a politikára terelődött a kút államférfi 
beszélgetése. Bánlfy .szemrehányásokat tett a 
belügyminiszternek, hogy a iőispáni székek be­
töltésénél kevéssé válogatós.

- - Nein tehetek róla — mentegetőzött Au- 
diássv — nem vagyok a in.-ig.--m ura: kezem 
meg van kötve . . . tekintettel kell lennem a 
kouücziőra. Különben . . ,

Majd malicziózns kiuiyoritással inlvtatla :
- Különben ... ha kifogásod van u főis­

pánjaim ellen, vállalkozzál te is . . . épen most

Karácsony első ünnep- 
Báufty Dezső gróf

mega tápodul. A 
vet. az elnökség 
megállapítani és

Képviselőhöz ülései szünetel- 
iogja a részvétel módozatait 
erről a Háznak utólagosan

őispánsig — fel- 

gondolkozás! időt

rO! -- rés:-

Székesiehéi vártól táviratozzak: Gróf Zichy 
Jenő hai.é a alkalmából, melvnek híre csak a 
■Kii órákban teijedt el a városban, a városim­

ra ii megyeházára, valamint az összes köz­
ei -lékre Kitűzték a gyá .dobogót. A halál­

eset mindenütt nagy részvétet keltett. Gróf 
Zichy Jenő, aki egymásután három czikluson 
■ f képviselte Széke -fehérvár városát az ország- 
gyűlésen, a városban mindenkor nagy népszerii- 
-gnek és -zeretetnek örvendett.

ÚJDONSÁGOK.
Egy nagy bankezeg veszteségei.

— a Valuta-bank r.-t. felszámolás elölt. —
Néhány hónappal ezelőtt a Vaezi-kör- 

nri.n nagy fénynyel berendezett bank üzlet 
nyílt meg. A _Valuta-bankrészvénytársu- 
sá<r”-nak az üzlete és irodája ez a helyi­
ség. a berendezés:- egymaga közel százezer 
koronába került. Egy millió korona alap­
tőkével alakúit meg az uj pénzintézet, a 
melynek igazgatóságában társadalmi és 
közéletünk több jónevü és elismert tekin­
télyű tagja szerepelt. Vezérigazgatóul 
Ehrlich G. Gusztáv bankjából Bőrűi igaz­
gatót szerződtették áv tíz éves szerző­
déssel.

A bank rögtön nagy üzletekbe fogott 
és rövid idő alatt egész alaptőkéjét igénybe 
vette és nagy visszleszámifolási. össze­
geket vett föl a helybeli piac-zon. A nagy

üresedet! meg uz újvidéki 
ajánlom.

Bániiy mosolygott é 
kért.

-— Karácsony, „leltér*" karácsonya volt 
Magyarországnak és a fővárosának. Ezt 
mindenekelőtt sietünk följegyezni, nemcsak 
azért, mert a hó, mely a szántóföldeket, a 
falusi háztetőket, az erdők fáit és y váro­
sok utczáit gyönyörű fehér lepellel be­
vonta, megteremtette az igazi karácsonyi 
hangulatot, hanem mivel azok a bizonyos 
„legöregebb emberek“ már régen konstatál­
ták, hogy a fekete karácsonynyal és fekete 
husvéttal ellentétben, a fehér karácsony 
után szép zöld liusvétra lehet kilátásunk. 
Az ünnepeknek máskülönben is kedvezett 
az időjárás: Derűs téli napjaink voltak s 
bár a csípős hideg kissé pirosra festette is 
az orrokat és fülüket, az ünnepi kedvet 

I éppen nem lohasztotia le. A szent estét 
kedélyes családi körben Töltötte mindenki, 
akit családdal áldott meg a Gondviselés. 
A két ünnepnapon a hívők áhitatos serege 
töltötte meg a templomokat, az utczákun 
vígan hömpölygőt! az ünneplő közönség: 
jutott minden színháznak, minden kávé- 
háznak, minden vendéglőnek a látogatók­
ból: a frissen hullott havon könnyedén 
siklottak a csürgős szánkók, a városligeti 
jégen élénken folyt ti korcsolyázás s akik 
ráértek és akiknek módjuk engedte, a 
Tátra vidékre rándultak, hogy a külön­
böző tód sportoknak hódoljanak. Az ün­
neplők erszénye e két naji alatt ugyan 
alapos sorvadásba esett, de „nemzetgazda­
sági- szempontból az ellen senkinek se 
lehet kifogása, mert a forgalomba kerülő 
pénz legnagyobb része — idehaza ma­
radt.

A hazaiias mv.nkásegyesiiletek kongresz-
szusa A hazafias munkás egyesületek tegnap

izet mindeu rétegének jog.-: van 
!:"v: :'._ryek iránt érdeklődjék. 31 
függetlenségi politikát akarják megvalósí­
tani. a munkásoknak nemcsak joguk, kannein kö­
tele.,s/gük, hogy a nemzet politikai élete iránt 
érdeklődjék. Mert nem a legszentebb czél-e az. 
kegy a nemzet minden egyes tagja hazája füg­
getlenségének kivívására törekedjék és csak 
aziránt lelkesedjék 7 De figyelnie kel! a nemzet 

: .-zovzi ál politikai ■'i,re is. Sajtó-, gyülekezési 
es s'/aj!assv:,Ija.J.,tg nélkül egy ország el sem 
képzelhető. Kötelességünk a népszabadságokat 
minél inkább kiterjeszteni. Men a sajtó- ős 
gyülekezési szabadságot nemcsak a rendőrség 
és az éjjeli ügyész veszélyezteti, hant m az a 
lármázó tömeg is, mely megakadályozza, hogy 
mindenki szabadon nyilváníthassa véleményé?. 
Ez a tömet nem tűr mást. csak a saját ;ij■- 
győződúsét.

A muri/ -.\s sokat pana.-z;,.' oi. a nagy auók 
ndatt. E- j.ig, 1. Az ország egyetlen os/.táivát 
sem t -iheli akkora adó, mint a mankótokat, mert 
ezek keye..-tűkből nemcsak az állami és egyéb 
adukat köt: ie.-' k nu-ciiza-tui. hanem a saját Iliié­
re,kitel kell megtümui u szakszervezetek feni 
keilen zs'.l eit i.-. Vsuk nemrégen euv munka 
jelent meg a király előtt. begy mentse meg öt 
a szak szervezetek zsarnokoskodása ellen. A ma­
gyar munkást ki kell menten': a nemzetköz 
szoeziulizmus polipkarjai közit! s nem szabad 
megengedni azt, hogy megakadt iyozLassák ab­
ban, hogy dolgozzék. (Helye-lcS.) Jogosnak 
tartja a sztrájkokat., de csuk akkor, ha ez r 
munkásság javát ezólozzti. Az oktalan sztrájko­
kat meg kell akadályozni, mert különben el 
vesztjük hitelünket a külföld előtt. Az oktalan 
sztrájk már nem jog, hanem visszaélés, mel 
ki kell irtani, mert az csak a.z osztrák tőkének 
malmára hajtja a vizet, (igazi ügy van!) Fi 
g\elmezteti továbbá a küldöttséget, hogv szám­
láiul' támadásnak lesznek kitéve a nemzetköziek 
részéiről, de tartsanak ki rendületlen a iiigyet 
lenségi eszmék mellett, mert ez az egyetlen tu. 
mely ezélhuz, Magyururszérg öntiiió-áiráíave­
zet. (Hosszas éljenzés. I

A küldöttség azután még ngy ideig a függet­
lenségi pártkürben maradt, hol fogadásukra több 
képviselő is megjelent.

— Pestis egy hajón. Londonból táviratozzak, 
hogy a Lloyd gőz hajózási társaságnak Port­
saidból jelentés érkezett, mely szerint az Ade- 
iuidobői .-Xm-zteruamba hajózó Bahn nevű né­
met gőzös a Szut z-esatóméban 
nus matrózát panraszállitottii.

— Wölfling Lipót válik. Zürichből jelen­
tik, hogy Wölfling Lipót, az egykori L/p t 
lerdinánd főin-rezeg, aki négy esztendővel 
ezelőtt rangot, és jómódot hagyott el, hogy 
szive választottját. Adamovich kisasszonyt 
nőül vehess.:, válik a feleségét öl. Már még­
is bízta ügyvédjét Lachenal maii ret, a 
válókereset beadásával, amely intézkedésé­
hez különben neje is hozzájárult. Wölfling 
Lipót visszatér az udvarhoz, inig Adamo- 
vic-s kisasszony óriási összegű végkielégí­
tést kap. Az udvar körében már is felve­
tették azt a kérdést, vájjon Wölfling Li- 
pótot. visszahelyezzék:e a régebbi íőher- 
czegi jogaiba, avagy továbbra is Wölfling 
Lipót maradjon-e ‘1 Ismeretes, hogy Lujza 
szász trónörökösné is ugyanabban az. időben 
hagyta ol férjér, amikor a főherezeg az ud­
vart R annak idején azt beszélték, hogy éppen 
•Wölfling Lipót segítette nővérét a szökésben. 
Becsből táviratozzak nekünk: Egy idő 
óta hiresztelik, hogy Wölfling Lipót, az. 
egykori Lipót toscanai nagyherczeg, aki 
lemondott minden rangjáról és feleségül 
vette Adamovich Vilma színésznőt, el akar 
válni. Két bécsi lap közölte ezt a hirt 
a karácsonyi számban. A A. W. T. most 
táviratban tett kérdést Wölfling Lipót 
genfi ügyvédjénél. Lachenalnúakit a volt

herezeg állítólag a, válópör meginditásával 
megbízott. Lachenal azt felelte, hogy üres 
mende-mouda az egész, egy szó se igaz ft 
válás híréből.

— Újévi fogadások a budai várban. A ki­
rálynak szánt újévi üdvözleteket gróf Apponyi 
Lajos magyarországi udvarnagy és gróf Appo­
nyi Schen-Tltoss grófnő palotahülgy őnagy- 
inéltóságaik ez évi deczember hónap 31-én. 
hétfőn este 8—10 óra közt a budai királyi vár­
ban fogják átvenni. Kocsifelhajtás a felső négy­
szögnél.

— Nebogatowot halálra Ítélték. Péter- 
várról táviratozzák, hogy a Nebogatow 
ellen megindított pörben tegnap este mond­
ták ki az Ítéletet. Nebogatmo tengernagyot 
és három pánczéloshajó parancsnokait az 
„Őrei“ kivételével halálra Ítélték. Tekintet­
tel az enyhítő körülményekre és a hosszú 
idejű kifogástalan szolgálatra, a hadbiróság 
elhatározta, hogy kegyelmi kérvényt ter­
jeszt a ezár elé, amelyben a halálbüntetés­
nek 10 évi várfogságra való átváltoztatását 
kérelmezik. Négy tisztet 2—4 havi vár­
fogságra Ítéltek, a többit, felmentették.

— öngyilkos urileány. Bajáról táviratozzák : 
Kovács Gizella, bajai tekintélyes bérlő leánya 
strichninnel megmérgezte magát és meghalt. 
Kovács Gizella egy itteni tekintélyes bútor 
kereskedővel jegybehjárt, de öt nappal az es 
kilvő előtt szülői megakadályozták az esküvőt 
s a leány emiatt öngyilkos lett.

— Pánik egy pályaudvaron. Berlinből 
táviratozzák nekünk: Mühlheimban (a 
tiajna mellett) a vasútállomáson egv for­
galmi tiszt hirtelen megőrült, megtámadta 
a személyvonattal elutazni készülőket, 
nem engedte őket a vonatra felszállam és 
revolverrel lövöldözött az utasokra, akik 
közül néhányat megsebesített. Magynehe- 
zen sikerült a szerencsétlen vasúti tisztet 
ártalmatlanná tenni.

— Tüzhalál a karácsonyfa alatt. Baranyai 
György hajóács Újpesten, Andrássy-ut 14. szám 
alatti iakásán nagy vendégséget csapott kará­
csony éjszakáján. Éjféltájban az egész társa­
ság felkerekedett és elment az éjféli misére. 
Baranyai két kis leányát, a 4 éves Gizát és a 
2 éves Emmát, akik ágyban fekve aludtak, 
ottliunliugvta. A karácsonyfán égő gyertyákat 
elfelejtették eloltani. A gyertyák leégtek és 
lángragvult a karácsonyfa. A tűz rohamosan 
terjedt, a karácsonyfától ineggyttladtak a búto­
rok s mire a jókedvű társaság az ójíéli miséről 
hazaérkezett, az egész !ak:ls lángban állott. A 
boldogtalan szüiökgkér kis lányukat üsgzeégve, 
holtan találták az ágyban. A két kis holttestet 
az. újpesti temető halottas házában helyezték 
el, a rendőrség pedig vizsgálatot indított an­
nak a megállapítására, hogy a szerencsétlenség­
ért kit terhel a felelősség.

— Érdekes eljegyzés Nagyon rdekes, szinte 
jegyzés volt kar»-

-cgya-

szeuzuezió számba vehető 
c-sonv szentestéjén Nagyváradon. A londoni 
Rotschild-hiz főnökének. lordChorlesz Botschiid- 
r.ok ifjúbbik fia jegyezte el egy bihari feldesur 
leányát. A menyasszony atyja lovag Werthetm- 
stcin Alfonz, nyugalmazott kapitány. A lovag a 
hatvanas évek óta lakik Magyarországon. Bütar- 
megyében egy 1000 holdas birtoka van és a 
vármegye urirársaságában rendkívül népszerű és 
kedvolt egyéniség. A báró Königsicarter c<alád- 
d:d Sugovsági viszonyban van a család. A fiatal 
Botschihi : z ünnep--!; előtt érkezett meg Lon- 
donból még néhány napig Ntv.rvvát-adon ma­
le 1. Valószínű, hogy az esküvőt is Nagyváradon 
fogják tv •irtanánk .-X menyasszonyt. Búzának 
hívják é- harmadik gyermeke édesatyjának. 
N.ig-. varad küigyiársasftuábaD u szellemes, szép 
ic-áovt nagyon szerelik. A vőlegény, aki iliubltik 
lit» sir Charles) Botschllchiai:. atyja bankházában 
v. ti alkalmazva, bátyja, Lyonell természetbúvár.

Hegedűs Sándor állapota. A veit keres­
kedelmi miniszter állapotában, kit öt nan előtt 
— mint megírtuk — súlyos agyvérzés ért, kis­
foka javulás állott be. Korányi Sándor tanár, dr. 
Varró Indítr háziorvos és dr. Steiner Pál operator a 
mai napon konzíliumot tartottak és konstatálták, 
hogy a hiidés nem terjedt, a közérzet javult. 
Grói Apponyi Lajos udvarnagy, Burián közös 
pénzügyminiszter, Darányi íöldmivelésügyi mi­
niszter, báró Fejérváry Géza, számos főrend és 
notabilitáj személyesen vagy táviratban érdek­
lődött a beteg állapota iránt.

— Házasságok. Csajda Ferenez január 7-én 
esküszik örök hűséget Janda Matiid ismert 
fiatal kültönünKnek a, bulatouiellei róin. kath. 
templomban.

Szécsény Bertalan karácsonv estéjén elje­
gyezte Yárady Sárikái Alsó-Dabason.

Üaumgcnten József jegyet váltott Hummel 
Katiezáva! Budapesten.

Mohiár Béla eljegyezte Benedek Jolánt Buda­
pesten.

— Kétly tanár beteg. Mini részvéttel ér­
tesülünk, Kétly Károly egyetemi orvostanár sú­
lyos betegen lekszik lakásán. Kétly körülbelül 
két hete erősen meghűlt s a hülésből szárma­
zott influenza csakhamar ágyba döntötte. A baj­
hoz utóbb még tildőgyuladás is járult. A bete­
get Korányi és Jendrassik professzorok kezelik.

— Tűz egy mozgóképes bódéban. Hajszálon 
múlott csak, hogy egy úgynevezett mozgóképes

inhazban nem ismétlődött meg ma délután a 
fővárosban az a borzalmas katasztrófa, amely a 
ktleuczvenes /-vekben a párisi jótékonysági ba­
zárt elpusztította. Sok száz áldozat mel­
lett az Aleneoni herczegnő is ott veszett 
egy künnyelmfleu kezelt kinematograf miatt. 
Ma délután az t Uöi-ut. 12. számú házában 
levő Aranyos Vilmos-fóle kiuemutográt' bó­
déban támadt tűz, a párisi bazár katasztró­
fájához teljesen hasonló módon. A villamos 
készülék meggyuj tolta a képek zselatin le­
mezét s a bódét megtöltő közönségen a 
lángok láttára borzalmas pánik vett erőt. Em­
berek, gyermekek, asszonyok egymást tapodva 
igyekeztek a kijárat felé. Csak a véletlen gond- 
viselésen múlt, hogy emberélet nem pusztult el 
a tolongásban. A tüzet hamar eloltották a helyi­
ségben.

^ LatariAitatott orosz herei»g Pévarvár*
Cenlkovrtzki herczeget letartóztatták.. Az a rád 
ellene, hogy része volt a fegyverceompészetbeo, 
amelyet a forradalmárok .-t román határon át 
hajtottak végre.

— Megfagyott emberek. A hirtelen beállói* 
nagy hidegek ezidón is megkívánták a maguk 
áldozatait, melyek többnyire a szegény lakás- 
nélküli emberek sorából kerülnek ki. Annii 
megbotránkoztatóbb, hogy a mostani áldozatok 
közt olyanok is vannak, akiknek viezeházmester1! 
állásukból kifolyólag rendes lakás jár. Bai ez in­
ger Antal és vele közös háztartásban élő Ze- 
lenyák Mária ugyanis viczeházmesterek voltak 
Lederer Gusztávnak Ó-utcza 24. számú házába» 
Lakásuk azonban ennek az ódon haznak a 
lépcsőház alatti födetlen részében Volt. Mikor 
karácsony este a házaspár egy kicsit bepálin­
kázva tért haza, lefeküdt a nyitott lakás­
ban és ott, megfagytak. Az asszony már 
meghalt, a férfiben még volt egy kis élet, ami­
kor megtalálták és igy őt a Rókusba szállítot­
ták. A karácsonyi ünnepek alatt még két ember 
fagyott meg a fővárosban. Az egyik Torma Fe­
renez napszámos. A Béesi-ut ldö. szám alatti 
Viktória téglagyárban dolgozott. A szárító-épü­
let egyik sarkáról tegnap leesett a íöldre és el­
ájult. A balesetet nem vette észre senki s a 
szerencsétlen az éjszaka megfagyott. Ma reggel 
találták meg a, magas hó alatt. A másik meg­
fagyott ember ismeretlen. A Mária Terézia-téren 
levő illemhely mellett találták ma reggel meg­
fagyva. 60 —UO éves lehet, egy foga sincs, paró­
kát viselt. Valószínűleg borbély, mert kabátjá­
ban borbélyszerszámot találtak. A két megfa­
gyott holttestet a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

x A Párisi Nagy Áruházban megkezdődött s 
újévi, ncgy vásár. Árjegyzék vidékre ingyen, 

x Rothanser újévi ajándékok Deák-tér ő. sz. 
x Bob-hashajtó a legkellemesebb 10 f. 
x Nemesi czimereket készít, régi és lyukas 

képeket restaurál Linhart Vilmos színházi festő, 
feldíszítő, Budapest, YU., Hunyady-utcza 27. se 
Telefon : 58—3:-t.

x Fodor-féle vívóterem u Koronaherczeg-ut-
cza Z. szám aiatt :. főváros legnagyobb és leg 
jobban felszerelt, torna- és vívóterme. Kuiünüe 
gond fordít tátik a gyermek torna és vívására.

A közönség kőiéből.
T-rroóitzete*
viiiaeotcdil?8,Í0U üíhion-forras

p ^ erxr V? ti tűn* fu.uu.6
veeo-. hólyag-, rbeuma-, ** 6SszvéaybuntrtImáknál, 
Viselet! nehézségeknél, caukorbctv-g.-tcgeknéi, s 

légző- es cnichztes! eservek huruulnzl
Budapesten, főraktár Édeskuty L. urnái.

Teli Jkaesiüfdooei
T> rmt-e/B-i“? törü­

li em fi thermalia fürdők.* vii'j;'. ügykezelés mos- 
wage. Lrtkus és gondos eJJuráCsuz, kőiyzvenr^ 
i d eg-. hő runIJ o k gv úgy keze / ^ * e és o léli fürdő- 
kúra f“löl rdmniit ' prospektust kfid ingven a 
f.zeni Lukácsiul dó igazgatósága Budapesi-Badán

Ifj MECHLÖVITS TIVADAR
mii- és czimfestő

Kizárólag Budapest. VI., Váczi-körut 55
TELEFON 66-72.

Nászajándékok
Rothanser tó. Ignácz és Fia

:BUDAPEST
Qaák-lós- 6. Anker-udvar 

Király-utcza sav-kán,
Kisesa&isuiSBa

Fáratian irodalmi esemény! f
KB a ti $OSTOE40S

az egyetlen családi élezlap,
hazánk i>- juhi) <.<-• i>‘gerd< kesel>b iilusz- 

ZB1* i pohiiKüi elczkipju. újévkor
Ma aO-ik évfolyuniíibn lép $01

llapitotla ISZT-brn Jókai Mór.)

Kedvezmény !
SllL-n h ,rn rn>. I ■ • t / .. . i i'■löSzetói

f

Ez alkalommal u? !■ ffyetért< s ___
abban a rendkivü <lvezmenyben rés?e-
su.ntd hogy az i * tő I* őst az Lírzim- 
híity i* m iur<adíi,mi idczlttpri.r'lJéhif-f tel 
ezyüt: kedv ez m nyes inon ón pedig egv 
negyedévre ?. korona he veit
lU érre----- — 2 koronáért
’ s évre--------— 4 Boronáért
rendet Le ik nmj,

Mimién aj előfizető osonnál tíijinlanul 
kapja meg uz Üstökös éve? juhi, 
számát (60 oldalra terjed).

Utaiváoyczim: ÜSTÖKÖS BUDAPEST
Minden előfizetés közvetlenül

tea mi

az

t Üstökös
I czimére küldendő <8g

‘ * évre — — — 2 körönt».! 
Aki egyszerre liléire e Cíizm inaién 
Pupju Hz .ÉRDEKES hÖ \ >" 1 TAR' 

eztmü havi íolyóiruio: 1!
Mutatvány szamot nem küldünk
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Csütörtök, deczember 27.
TAVI EAT OK.

Tüntetések Belgradban.
Belgrád, decz. 26. A skupstinu tegnap 

esti ülésén 88 szavazattal 55 ellenében 
harmadik olvasásban elfogadta a költség- 
javaslatot. Egyetemi hallgatókból álló eso- 

várták az ütczán a képviselőket, 
akiket e szavakkal fogadtak : Le a kor- 
haánynyal! Le a kölcsöntör vény nyel ! A 
diákok ezután gyászdalokat énekelve és a 
kormányt abczngclva a királyi palota és a 
miniszterelnök lakása előtt elhaladva, az 
egyetemre vonultak, ahol folytatni akarták 
s tüntetéseket, amiben azonban lovas­
csendőrök megakadályozták őket.

A francain kultúrharca.
Záris, decz. 26. A szenátus 183 szava­

zattal 80 elleneben elhatározta, hogy Brian 
törvényjavaslatát a szétválasztási törvény 
tárgyában a szétválasztási bizottság elé 
utalja. A jobbpárt. utalással arra. hogy a 
bizrottság mandátuma végétért, külön bi­
zottság kiküldését kívánta,

EGYETÉRTÉS

ovarosi
WA10MANN IMRE

i-CÄSgÄtw.
Nagyaezö-u. 

i7. szám.

CLERMOHT
czirkusz-paródiája.

Campbell és Jahuson
Tréí s kerékpáros exezealrikusoi:.

Jean Paul
müncheni humorista.

The 4 black Diamonds
“éger da - és tánsz-kvartett.

ÄCOSTÄ
fenomenális eiumutat ványai.

A télikertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK
ezicányzeneiaru bangvers-nye;

3

y u jnfcwx w
® Mönyvajánciók @

MIKLÓS JENŐ:

NOVELLÁK.
ARA 3 KORONA.

Az Egyetértés előfizetőinek 2 kor.

MEGRENDELHETŐ SZERZŐNÉL (AKÁR POSTA- 
ÜÉLTLliEKBENÖ BUDAPEST, CLLÓI-UT 3. Sí

SZIKEáZ ÉS IKOBALOi.

A színházak karácsonya. A főváros szín­
házai karácsony két ünnepnapján csupa tábla 
házak előtt játszottak. Minden színházban két- 
két előadás is volt — az egy operát kivéve. S 
mindegyikben azok a vonzóbb müsordarabok 
kerültek színre, melyeknek előadását bejelentet­
jük. A legérdekesebb színházi estéje mégis ma. 
szerdán, a .Népszínháznak volt, ahol Szoyer 
Ilonka, Déry Jenő operaházi művészek és Soly- 
rnosy Elek — a Népszínház volt oszlopos tag­
jának vendégjátékával — a „Hoffmann meséi66 
került színre zsúfolt nézőtér zajos tapsai közt.

— Kubelik hangversenye. Kubelik Jan he­
gedűművész tegnap játszott Nizzában óriási si­
kerrel : utolsó száma befejezése után a közön­
ség valóságos tomboláiba töri' ki. Második 
hangversenye kedden, január 8-án lesz a fővá­
rosi Vigadó nagytermében Goi] Ede zongora­
művész közreműködésével. Jég vek erre a 
hangversenyre r, „Harmónia61 zenemükereske- 
désben, Váczi-uícza, kaphatók.

-hávéház
Andrásey-ut
35. szám.

Gstéakiíi't

Lakács

MaSió !
rí

- Budapest éjjel !« Hallói

kurucz prímás

14 tan*u zenekarával hangversenvcz

SZUTS és BALIKA
ujjoriBD, pazarul atalaliilott köckedveitségü pin céh elvi 

ségei (V., Deák-tér 2.) megnyílta*.

Egri Illés M í s ti á r
zenekara es Schrammel negyei FzolíSLatia a zenét 
Női kiazoigáí .s! Egész éjjel nyitva!

ERDÉLYI eiNTÁ-VEIBÉBLÖ
Dalszínház Htcza 3» sz. (Ar. Opera mellett.)

Egész ejjel nyitva!— Minden iddhen frts. meleg 
»letek. — A ói kiszolgálás! — Kellemes szeneeék ! 

Az éjjeli rilig találkozó heirs!

LÁSZLÓ-fáié

vendéglő és borezó 

VII., Akáezfa-u. 7 az.
(Bohém-tanya.)

Este 6 órától reggel 8 óráig:
JLietes meleg és hidez konyha, valamint 
■'«ráért és szepesi kaiőulegességek. kü­

lönféle leveset. Jó bor és frissen na­
polt udvari sör. ~ Ksténkmi Egri Ülés 

Aladlr teljes zenekarával. 
Chambre-separe és t. ölön fészkek.

Felelős szerkesztő:

PTJRJE3Z LAJOS.

Kiadótulajdonos:

Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDOS AR.MAMT).

Kedden, január_8-án e=te 7% órakor 
a szék. főv. Vigadó nagytermében

Nincs többé lyukas harisnya
ha a valódi amerikai Sütné- (stoppol*) na to 
mitikus gépet haszmija, meiyel mindéi 
laiuüft ó. gyermek könnyen kezelhet. Egyedi) 

főraktár Magyarországon:

W.íES TESTVÉREK BUDAPEST.
V., Dias Ferenoz-alosa li?. szám.

Ara hnszná aii tii.'.silással és franco szétküldéssé1
K 3 60. — Vlaszalirnsltdk kerestetnek

OÍ1BALH0K

■ Első magyar viílamosarőre beran-
dese:t hangszer-gyár

ST5WÄSS£itJ.
klr. udv. hangsaeretyaroi, a Rákóczi? 
tárogató feltalálója, a m. kir. Zene­

akadémia ée szinhnzak szállítója 

Budapest, II., L nczhid-uíoza 5.
AjÄoija sajtti '^yú: /.bga kéSíOit, 
nusau c.,3.'jier' kúliialegea (specialitás) 
ta-. réz-, Iüvú- és vonói hangszereit, 
diabelit: k. raethnnikat ttuigs-terek, 
slats. ««.c; és beííúldi huraXAt, atb.

Lfgnagyobb gyár és raktár
üitiivaftiLvs ui Laden. Hangázerévt.

Harmoniumok
Világűré legiekli gyúrrmánvob. Kivitel 

nagyban ú» kicsinyben.
* vL ;,u "a haiíSizer.'-Ól kulűn- 

Kúlda kéreiiu ■ me1 v »:-a$is búr-oiearvs 
LiddfcLUC

legújabb szabadalmazott, mázéi 
belsoazerkezettel, melynek h»:;g- 
i.-it mú« v ■ fut mán v meg áJm. 
közelítheti. Részíetfiza-tésre is 
kaphatók. Fonográfok grammofo- 
nck.tivyeduk. luvuíAk. fucuuni-
kak stb. ------ ...
Számos
je műn ______

sátra ingyen kiad

Műgyoróssy Gyula
m- kir. szabad hangszer-gyár*

Budapest, Kerepsii-iii 71.

/*a

SBa
b. karácsonyi ajandélral. ■/^ ■b^'S^nS^Í'ÉiÄ1 
■ ki'.Umeue s i lleme;is n :
ik.iért. Alj egy zé két k;va- t '■Z-V?- ■ ái
safra ing-tea kiad tiSx ;• ~j

X1 á -j

hegedű mii vész 2-ik hangversenye.
Jegyek U)- 

zeavmO is
,H-G—4-2 kor. kaph.i iái; a Barmónia 
zougora.keresiced :sbcn Váczi-ulcza 2U.

mm

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Csütörtök, deczember 27.

I Legmeglepőbb es iegc.hzM
újévi ajándék

NÉPSZÍNHÁZ.

Lili. I V,8

Ünehes Azinma .■> i-ílvonáshan. 
irtai Henn^quJn és Milaad. 
Jfordították SWa Lfljo* •*- Fái 
-i k aenéjdt sz«:Z»tte Jterve

3t»mélrel

Actonln Szirmai
e>e ia Grange Lujiiosziá
Sainibe Hip«these Jsorácn 
Bompaii K15 .
Étousírcourt Szabó
Bouzlcccnztne Bera P.
Am e íie Kamii 3?*

vígszínház.

Mirza.

Szicmi 4 felvon iában. írta 
Locke William. Kurd.tolta Ko­

mor G vula.

M. Ü1R. OPERAHAZ.

A cremonai | ^ 

hegedűs
Duknü 2 képien. Szöveget Ír­
ták Cjpp-'e e<s Beauc aír. Far- | 
ujlotia Á!>ran>í i Zvu irt (

iz-rzette Hubav Jenő. i

(3
egy műkedvelői hangszer,

a ie,>:edTe!V..b nu;ááat elj-tfiz

— Vliághirfi zongorák és :
: pinninok

V*2n I

ungnt mochAíii'iavítl » loariobb
bt. ;i mester-zongorák x légim-r 
síkeitebb árukon ar aluiunvhxi: 

euvnert
RE MÉH V i MIHÁLY
czeg7,-l. I, :: ,;gy. l;ir. Zeneakaot- 
min srilótöjaRai legjutányosabb

1 arban kaphatok
Budapest, Kiráí -utoza 58

'v - “l'ái-J M. ív I. ZiiUva.iU.U0- 
:+~ v miü pld lett. Zengi;:-ik éy nia/,1- 

- B"k j.y.itksa helyben és vidéken, 
~ ‘ ’ígymint bangó ások csakis a l.;g-

. ^ 1, ,, . . . képzettebb ••z.ikraiuúások áltaJ.
kezeom.'g melleit, .utunyo? urban eszközvitotnci. !{••<: ha«*- 
ea,t ZOD8'"íik megvótomci vagy újakra becsur.ltelnaki Euró- 

p.u ca amenkai hanii. niumok nagy xak'aia 
Képes arjegyr«! ingyen ée bérmectve. Telefon ST--S4

___ - ______ _____ 2111

.... B

C.«

kelengyék

ITTIWäSSM PS BÄUER
UAOZi-KÖRJT

^“pekobetegak
biztos uyv?yiiJá2l dy ‘thetnok a viiuv h ; 
Idus tea h •sz;)á!af.<i« :tn. K i pb a tő egyodüi

->.@É8KíÁren4 »eay Imre gyóg-yszerésznél
Budapesi, Ki-.kócsi-ut 40. (va:a zbfeiyeg; Te.eion,

CZIMBALOM KEDVELŐK.
A .c

váj- L.

ilifeínit báriiut «•zi!hi-3Ím.‘)$ ráiá- 
fvin.-mnk. kwr-jenck -'"A"!v "-ke* n 
«zi"i- ‘iu;v.kf4/l->> .■ k-.Ílt: hIső
S. akéi-Zijétv,. L. 0-b tekiJi-
tel:- •- -í J6gjo:.o 7..a/j ;-j szaba-

• • - :: V »' - Kát i:é»zuL 
' • ' . 
kupi.;.:Pk ug> - .>?, tu viri/es
J..i -rek a 1 v • •> inibóoL-^-
b»" • t«*,a eJsó-
r*-. j*i kítUfiitfté> • . 'űierui *
iOijiib'i «- 4áaiv».e u u.un»áéTt.

HABITS ANTAL
Budap-st. VII,, Erz^b- t-körut 42. szám.

Of Kessuthúsy Ttsáa ejy. tanár, ei crsiígoi ié 
miai in tótel vezetője, sz orvosok síexérS! U sjíeiotl 

_ 5 tlditő ót Momjcrillnpiió

0§lil3gfe=3 >1 forrásvizet
»Kiden li.ros taynrtól esst tereeeatee áevtor- 
VUMk mmő itet e, mely szénssvval 'eintel-i. Fór­
ra»: CtülZjSiejjr. Központi iroda é<S romár • t££ 
Uuíáct-iücia a. ez. Vidékre br-rmeniaa sialúíAá — 

Kapuató miadepS.Í.

haijük l.óii.i ét zen liamo^L oéílcü .
cz'Zi ..•> mjut-íjve.Li íi.iR. gyer-

ir^k. felnőttnek e; cseiad-.a* 2 leann- 
gyobö gyönyör és ezurakozis:

WAGNER

a „HANGSZER-KIRÁLY“
Boe t, Vi.L, Józseí-xö ut 0/-39.

Ssi•ovaror.ee:fj Itanaonokb raln/rra 
miije, weld ha no.. erei: be:.

íépes

OLiES
RÉVAY-UTCZA 18.

IGAZUATOK:
leitner es Keleti.

Ä j?
flfl i íüy

RENDEZŐK:

f$,

Ferrai Taddeo

ó annina 
A po lcba

S/emere 
Taiáts 
Arányi 
Saii'ior F.

r-st kövíá: :

Psyche.
Sziníorükw* k .!;em»av hÁrom 
ftiiTonzrihan. Zi-né.ét szerzet# 

.luoo Pa .

asag:
Szab. hvgiéniku*

SSflÄBASITZ F.
börönd es bőráru késsítS 

, SUDÄPEST, JÓZSEF-sSj?!gT 12.
h,reri»•*-41401*4». p.M- .-rrtu- ói^far.uc2Ä..J2n. ru.i .-.n; *1 ily-.a-lägibeB.

K.'ZxROLAG .M/.N:..e.N - AJ a; g a.-.RTMÍ.IY.
SZOhrn Vl-ZÜLOAI-Ai. iCTiltíOI ÁRAK.

.nai.e.-i « «iuuruöa ,»Yiu*-vk • ÍAcadiuiaak.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

PetykP, Palkó]

ÍUs«;aték S 
irta Leb»

képpel. Ztnejer 
ár Ferooez.

A vig özvegy.

Operett 3 felvonásba a írták 
"Leon Viktor e.» S'ein Le » For­

dította Merei Adolf.

SFetnélvek:

NEMZETI SZÍNHÁZ

Ahol unatkoz- j y.3 
nak. i

Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Paáierwu. ForditotU Il.u*-ár L

.Személyek:

BeLDu tanár (űriáiza.?
Ceran Roger gróf O i.y 
P.ajmoudi- íjz- s.o
Touionier Gyenes
Kevlile nercsegnv 1,-j.osí Sz. 
Cáram grójn Hedvey

A bo szorkany.j ^

Dr.ima G felvonásban írta. 
Sardou Viktor. Fordította í'av 

J. BeU.

&eU
Valencienne 
Daru. o.ics 
tiiavari

Baouj
Bogd^novic*
Ciscada

M erein* 
káthonyi 
Turc-anri 
ß. Szabó 
rt--2eiedj

URANIA.

Rendn k mu­

száj lenni.
!í8

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

A eogun.
V,8

Amerikai onerett 2 felvonás 
ban. Irta Clyde M. Kiniey 
Fordították Faraxó Jenő es 
Mérői Adoli. Zonéiet síerzette 

Ludez* C.

„MAXBM”
boros* és vendéglő

Holló-utűza 18. szám,
Női tossoigáláesal *fó»a éjjel eyiirs.:

Bliőriaja edgányieae. BinSrtcga esl|ieyseae

nVj :
tojjak z i ez. revíKizünségM, hogy sikerüli

ri ". r. fi psjjni Jfiszonárurjyágíia,-! nvÁ«*totllg?» •' •» "»"* ••••• «SÜ Wrro.SS r-WiiT-S* ,

30Ü0 vég vöröskereszt y vásznat
"lU‘ " wez«iw. mii :*! ab-.. . .1 he
tejouaJt uup 33 métert (50 rüf) tertaimezó 
egy véget 30 kor. :.g|a<üuv'.ii>i,b '.se ..«a.™

F.e-r!"-jirti/etésus. lu szlzaiék *L"‘UÍménv 'i.
, ^pe,ti iÁkSsoil '“-mi ánrelemetés Lt'lyí,; h“ 4 k“ronM részlettlzetésre

Ki • nullna »"un vá'.'ujftwl mjítat ju-r-„ . u. ki,.mAnn1» kr.;dUi.t, *'
TiaxteUttsl

fIose?íb í-ít es Qu it
női divat, szőnyeg és vászonáruk nagy áruháza. 

Km a$y

Vcj’sél.
Aranyer
Cziikarbetegekfek 
Gvsrmek fiyasoknak 
LSüCbamökriek

n4iicU.üzhot*tl*B.
Mr-gaioi nui.d n koreselaaí éa lafektloí 

S*»seálatb».n olaioob a gAgirnál!
Kapkato mieden AMI

2éró »Bate vattaarugyá? Jjadapant
TeJttíou .•íi-áiai —

tiinden tiest? ßiyut tzte- 
re.ó e >3bőrnek f' tííifu 
#^üxséges a eDZc^ófi 
La.-znmjtia mór p.bso u 
tiszta **8 keiieme» 
órzeeí nyor álla a.

Az előadás kezdete
Ma i. CLnuennas

Rótt Sán:.or é 
Steinhardt Géza.

3 arakor.

Fel 30 urakor! |
I I

<6

2toW

Fél 10 órakor!

Ered-:ii újdonság
,,A ritka vásóok.

Ki&*b(»i boiózat 1 f-.v. Iru: Saryr. RpaJ-u-i: Sc^iaa.trdt G-U» 
v ’.vu, 1 i Uí Jt r JJ „ra or

„íz erkölcsiság emelése“
bv U u< Oger -« I:»u . i:end-./ : :: z-.oüvr
A: mi en'i-.tíUii «1 x.-ci.N ,i ú-i í^ VRí.-?-bon. mn.d.m o* e. Jet 
H lál - 1 *' • **' 'I - - a.-ii'.-. L t. —. . ■: v unt a -
UJ ou«ze:aoeii ni.; jt. k c - nczig.-.nyzer.wKi: nang- 

vvi ivnyv r«g'e iiíi - .. aig.
•7.“3 LTS -Naopx • Ov-c t>r d. e. »-J -ig d. a. :i—C-.g. 5*3 (

Vakoljunk
ékszer.

arany

f vafoői «V

ezüst
zssbirikat
éi bri:liar, árükit.

SCHLESlNGElí {lENRIK^Z:

oioeó karácsonyi árak. 
Sudan st. VI, Vaczi-körut 17 sz

áiwa bin« toaipHmmii á, szimbM.
Alapíthatott 1SS9-

K* .*s *rje?v2ei kívánatra inryen is bermentve
1 Ú.-áknál 2 évi jótállás.
, Telefon : 9! 7> Telefon : 91-71.

Ua<iiHi
ALAP1TTAT0TT i£95 TEL£FGH

outorotat ticr.tt LVozun. kivan'itra atokra c?ő- 
nyö* feitótaiek mellett pénzelöleget
adunk úgyszintén mindennemű költöztetést jutá­

nyosán elvállal unk.

Ilii. Braaa Testvérek,' y / 40—19.

TÄTRÄ RIULATd I
Vii., Stirály utcia 77.

Fuvátca laga!6:el :bb le.izibb csalid varieté lül'ett- 
helye Ma es ntinSenna -. s. ízen aozloe, 25 aitnkeii 

búi allé n zi milter.
HONTES TRIO, ebSresűB ^nck c. ;Ajic.-trtó RR0TE33L | 
G.VYER, ftiefuepek (iHKTHK FOLQREí**, itylit.izé müYésraö 
FRANZI MIRANDA Orp.ubaa huíuőrizi, j i alomüijarott. DORA 1 
WTEB3KN, Hamburgban jutalomd jtuutt. PROSPERF RE. ! 
VERK zeneművész, F.LLY CUAIR excentrikus. KATIIÉ LEN?, 
fubi.t: BIJJP.OüI JÓZSIcF grutest-komáus. SCHMIED bbúii 

THULtl hurnu -ta e. sz eU.1ier.45 ténye* Hintára.liat

°.iko ybk Fectartotf halyck. ezdet ■ 8 ó-akír. 
K.üuväzUleiben. P emlera a Maison Uitlmöbsn. 

Buá.pes'.i erkul s.cp actiuiieU B -iőL

III?!1

I Jé Lili teái
9 U n -»5 ^ I FI

i$a Sí j&ti

Ki akar jöl ragai ?
togmülermébe Budapest Earoly-kőrwt 8. SS. lfc 

1^16!hat6 8—6-lg raaár- 6a ®onepn*poii 8—*

— 3 ^ a alatt, 2 írttól fí!|ebíi I
és teljes StgiNHob ! 
* gyökér eitáveíi. i 
tása néikti UJi*. I 
ÍV* mra>s*0 bs. 1
tHeuteíaefc am«rí. ,

-------  h*i*ó<L5x<r aeerín, j
A valódi fogaktól meg b©ä JrtWönijdzt«tÉis-ők! 
azonnai megsz khatóú, rágnsra eikalms-sak. K.« 
tört 6b restiül ii 6 fogsorok azonnal átAt*kilat 
nak fogankeiit 1 Jorintárl iiivuUUeekokiuk ét- j

alatt, 2 írl

OGaEi

L ez. közönséghez!
Tessék megnézni az

Újévi
újdonságokat

A

Belvárosi flYeg-, porczellán-1 
és lámpaáruházban

engedmény.

fányiépésisd 
ffiBttflO, 

Budapest, 
Kytij iäß I s

6 fénykép 1 fpt» SO
Bérletképek 10 perez alatt.

i
Budapest, Károly-ka'rut 16.
hol a legczélszerübb ajándékokat 
lehet vásárolni modern kivitelben 

és előnyös árakban.
Vidéki megbízások pontosan na­

ponta eszközöltetnek.

Kalló! PÉSSZ Hallo!
Vát! IsitunUnái bárki: oénzkö -;ua vuerv 

hárnilv ndásvó el. u -yjer: egy vagyont ta 
karithat meg köiiségtkuen. a mielőtt máa- 
hoí 'u'duN fi ü I. lelvil'lu sírást kér.

Leiijnyoíitunk olcsó czemély hl te le­
ket ÍU'JU kur jintiikiiit i U hóra ál sora is U! 

I rí er. IáU hóra Iá korona áü 1 11 ér, |.»2 hin 10 
„ I ko-oiia óu fillér, IS* hóra 9 koron. 50 fillér, 
$4 S Sál hóra 8 korona 50 ti ér, 392 h‘»ra 7 korona 

J 20 fill r vagy 20 negvedéven á: tiá korona 95 
I fiiér tő.-lvs/. • s-i (oeleénre már a kamafokit is) 
* aién a-, tiszlsiselaunek, katonatisztek 

neh (-ia már vu; d Lu a 13 vanua*) fővárosi 
háziul a id i»no sok nak (II. és 111. ueiyre ,s), 
fizetési ciö|' gyzés va.". beke el-zésr- (Kéz se. 
nélkUi is), kereskedők nek ós iparosok- 
nak A ciii-vá óh ln I. ä*e ;levo drága köí- 

1 ceönök kenventálásara klllü ós- n a;á..-
■ ‘; 'OS. tcr»~ Továbbá 4 —4 ,-os

jelzálog kölcsönöket I II. III. te yn is
I parczeliznnk és építkezési kölcsö­

nöket me/s-avazfalun e óayöi leütleék :nel- 
i le'!._ u rysz nién behajtunk bárm.ly köve- 
’ telest (vidékit ü; a=ajat Löltségünkre.
‘ Birtok, ház és minden Í<|U üzlet. Vevő i
■ és eladók f rduljmak bizalomm u hozzánk 
I mnd.'O _ ieivnaiosi 6s dijt .lan. (Válaszbélyeg.)
1 Előleg jutalékra nincs.

Szilágyi es Tarsa leszámitJő ezéo.
SUQ PEST,

VII., Karoly-köruí 3 II. em. 33/E.
(Dohmy-utoza saro t.) 

Munkatársak dijaztatnak Értekezhetni 
csak este 6- tói S»íg, Alaiii'tatott lti9ó

3_ Vl1‘;l- e..-ú gy/iiaiból, vala i!n! -au'.t 
közkedvelt gyári r ányox, Jeg-z-.lidVubhan 
v a.» i í 1 - lu . ős í-'-re oa

turner ok 7.0 c.yorutrrm ben

Budapesten. Váczi-körut 2I. sz.

FÖRGÖiRADO és
uh- és ncidivat és íehérnamü-üzlet.

József-küruf 2I. sz, alatt.
Különösen ajánljuk salat 
keszitmenyü úri es női fe­
hérneműinket, a leigssoll- 

dabb arak mellett.

Világrekord. A legszebb ajándék. ..CASIN0-IV0RY“ 1«vralr ^
DUzes kivitelű, mitidea LiALea ülése* csal »di i«v6ia.inr r> «m ii.________ _ ... ,...... 1 'Ié>8e' ------------5 1 *

zongora-kölcsön intézet,

Zeitter és Wiiikelmann
rilágkirú Iw.ttniiáeéfi adr, 

lon-or^yi, Srsiiim
SUil.Xp#E4^,

IV., lótMnnll
Bejé ist Fr.ná-aíraaí. (Ksa.:

Mjnéeeesm*

zongorák
* legawunseb» szert«x» i»i 
S5D toíxníU! Mjetó kaphatók,

kaiesöiednnk.
Hangekeek, Ja vitáé*, álalakiláaok #s*ksaerlea «U lutánjoaaa 

erkkfioc-'-cíStak.

tiri

Telefeo 56», “tetote® 53$.

blazes kivitelű, minden izében ízlése, családi levélő,iu r 3> «m. 
hiiSJ .u és J2 ern széles elegáns kazettában hétféle színin» Tarts)auy kétíéi» o.fy.V l.xlliapirt .. u ® 
saiu k»r:yát rúvid kdzie u »u/ekra, tsvábbá uvzzs illő boriíékvkat.

h. on e-aláJl le étpapír eiaz e^yeddí aaUia szerszüető be." 
A u S kurva* öj/anaz ki.eb!) klu iásb»a I* v korooa

Ugyanez 1 o darab ----- --------------------------------- £
A világ legjobb oxig3retta*h'jyelye a KoU-l-nvr útt-
, . , , Veiy rajirizt*. ué KOI , drb a* fillér
kévslezö album 2 > 4 b kmtya részére-------------------- Kl 20

sj-adeU olajfestmények Jó nevű festómüvé- ________ széktől oioso árban kaphatók.

Ö^ÖMY SÁNDÓR levélgapiráruháza, 

Budapest, ÍV, kér., Kossuth Lajos-utcza 17. szám.

Realizes elolt föl pohár
Sohmidthaaer-féle radio-activ

Sathat >s óTiisr a bel ó netezsé ;ek eherjedésénaí meggillásíra, u^ysi atén kirüo zró'Thatásu gyoina:-. bál- óa TérbiUvk— „„6Kh; „ .... ..WUii éyaÜÉgffé — -* -i-M-tg-i ír r?réh **i‘ifTtr,'rr„íi<ii TrilTThiri '■ u i nn- n i .1 m S uiaiié itaar Latoi ,gt tei:*aiaii*Íci?ntefnla.VK^h tt'*• f‘llua“aM? •4r***iS »M- és I0p4s$»a»t osakor betoaraé*
Íme nem lévew^ta,“^ kslerLÄd ^ ^»»«»»oan íxaphttó mind« ,00b gyogysser^ - fiu.ee J etben kis üre^ t, nagy üy«. »1

keserüviz az elrooíatí gyomrot 2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza,



EGYETERTES CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 2/
t hmtotéé nmtta» ein*» 

heiktauaca kätÄaaäf®*
íttSíMl 4 SUénel, b k«npalt tctBt* 

cssdre « aUätrel 9,e et.dö.

TELETÖM 708

PPP * hirdetést rovatban minden «6 
l|)iMl beiktatás* közönséges peilt 
hetikből 4 fillérrel, a kompakt betűk-
Ml ese-ve 6 fillérről fijeíe idő. 339

TELEFON 706* Csak sly (evetekre valaszolank, melyekkel a válaszra szükséges levetbelysg vagy fevslazelap fesküidsák és a hirdetés alatt ai.ó sss® küzslte'dk.

Pónzssekréayek
hasanáiiak es u;as, re«d- 
kiTili olcsó áron kaphatói 
a huaape-ii pánzszekféay 
raktárban. Budapest V.. 
ßLvänv-utc a üjß. 956

Parlamenti
gyorsírók áltcu vezetett 
magyar-nemei gyors- 
iró-iskola. Díjia’an gép* 
irá-i-ok atás. Magy»r-n-* 
met fo«talrnatás. Az Or 
szágó3 Magyar Gyors­
író Egyesület h ivataIns 
tanfolyamai. — Havo 
ki t uj tAiiiolyamoi 
Tájékoztatói küld a! tai«i 
Gab-lsbtrger Szakis-

Csinos, barna
‘Jö eves iü-rgií

j Bator:
arvaí ÍJrasá sí »asbe e; dezések

leány lómödu idősebb úri­
ember adandó ismeretsé­
gét óh i jtja. 
rcny igényű«

_.eve;et
:e'igH

.al te. Lói:.
559?

Házasságot
közvetít L e.ó a örökben 
Po’ Uer M" intézete, Er

Zalngczédulakat.
briiiiánsokat, aranyat, 
izüatöt, régiségeket veszek 
Zálogban ievő tárgyakat 
kiválom és egyezség sze 

Fő2$2cs B. butortelepén, r.:it megveszem. Km tesz 
K'raly-utc.il | Mór ékszerész Budapest, 

9701 Ix rá v-uicza 85. Telefon 
____________ 135—48, 405

háló-ebéd ö és szalon be­
rendezései, kiváló minőség- 

Szc-| be-. oics_n k iph.itók, 
-iatt

Kert. z u.
sarokhárba

Ideges,
uapy y yen q ct e h e t- 
s e r; íi gyermekeit iii-

Ziébet-kiirut 43. (Válaszáé-j .am szatoicril oi.Látási 65 
iye*.) 5214 te jes ellátást nveroek. 8u-
~____________________ __: Uapest, Vil. Isiván-ut 29

II em. Kelemen Ignácx
1 Reumából kigyógyul-

teljesen. -Vl>>djű.i in- 
jgyen v.öziőm azokkal, kik 

kola liped, Gyár-uca 'ttdn-i k velem cximüke. 
4. iCímre vigyázzunk, jfjEraSica'Szcretet ci- 
A szakiskola 9rógép-\in9U a kiadóhivatalba. 570 
ezégekiöt s más tau-i-----------------------------------------
folyamoktól fa-jgrt- j híiraimat
<««) Telefon Oi-68.\ KIIün0 UUrdlIlldl
________________ _____ ____ I házua íisil&u kezű \e

h-Ktoiilerenkint lefejtve .0
Polgári, gimnáziumi,! inért szádig» szabó^o.
k-reszezeimí. reái ma«?an-| 
vizsgalatra. gimniziumi 
különbözeire és érettségire 1 
élők szít Kerekes, Aio ássy-, 
tér 1U. sz. II. e;n. 1S‘.
Válaszbé.yeget kérek. 453

•--------------------------------"jßjilo.- 6bi*dfä, szalonbe»

Csillárok !rMíMf?;k- ufi"
.illanyra iézszezzr» é.j«el,*> ife6a »"eadez^ak 
vüamos szerelések iutä- I r<z~ 63 mahagóni bátorok 
nyosan kaphatók : Szilagy szónyegsk ea függ icyök 
Mihály, Magyar &iia.ú2MS.valódi angol bÖruarnittirák

ÍS“0“«?1 iSiwi -•
Wechsler Kátolyne

n

gyógypedagógus.

Alkalmi
zongaravéíel

rövid
Bősendorfer-Erbbai 

kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész ró 
vid 2üÜ írt. Pianino 

180 frt.

Fleméit^s

Déii gyümölcsöt
narancsot, cziiromoí, ra 
ne;;, púimén és baLu -al­
mát 5 kilós p s’akostluk­
ban B koronáért; rnézvdes 
csemegeszőtiőt, szárazát, 

OVOjfagymentesen csomagolva 
5 koronáért szállít: Mül­
ler 1. lindanes DamjaniCh- 
ulcza 47. Ili. 24. 451

Z&áOgCtfédtlíáü.&t,
briiiiansotat, égerese! 
aranyat, ezüstöt iegmag* 
sAbb árban vészév. Bril- 
uacsosér; többet íi/fte?, 
mim a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 813

BÚTOR
• ÍFa, vas réz, és kárpitozott 

bútorok, valamint lég^zesz 
és Viilanyos-csiiiúroií, leg 
jobb . .inősf'.v ben, rendkívül 
0 csóárou készpénzért vagy 
ész’etfizettisra K-tnha;ok
Basoh Soma

biitoiraktára, 733 
Budapest. Vil., Kci'léss-u 
50. ^Kiráiy-ulcza sarok

Szolid banknál VIL, Király-utcza 23.

Tisztviselíikölesön
Tisztviselők rés erűinek 
olcsó szeraélyhitei- 
feess követi.e/.ü le.téteiwk 
mellett: 5 éve? kölc önök 
bari részlete 1000 K u &t.
19 K 89 fid., ló ^ve" *I rác*>oeatok, kertzer.tések, 
«5dnüU h-y, re.zlr e 1000)Mement Kehihuirml^ui 
h utón 11 K ,■> fid., Ír- o!csóq tlBha,6k: 
éve? kölcsönök fiav. rész I r
le'c 1009 K után 9 K 15;^gJgmgn fjg JJ.

Ajtók és 
stblstlzok9

régi és ui vasrsd viiyök tel­
jes vasalással. Kapuva--

Féaskölcsöskt j
búd-pesti ős környéibe-; 
vázakra, telkeire, 65 ii - ezé- j 
Fék re, örökségekre, vidoiu 
fo db irtot okra, ir-z!v 5 
kölcsönöké1. 5-15 évi s.tror- 
tizácziói'a. S.'.e .KtlT t >tol ! 

minden állású ^>;yc*r.u . 
kezes nélkül us o c^» r 
mellcLí, meglevő C.-: p » I-;

esönöket Áu:ive?lAiu<. 
Általán??« H iivi- 
f o r g a S sn E 5 n t é x eí 
Kereuesi-ut c€. VáiaBzyé-^ 
y*g. Díj .zás utólag. 580 j

r-wxfOelSKrS
ypöság* I

biilorokat

Ajtók, ablakét.
YASREDÖSYÖK. 
VASRÁCSOK.

vk, ve«*ek ieí.^«.ia 
beren*5-v. é<a ■ v.t. O
ú'x- ’ k crcsizcv’.l I
7-6 0':- a n »3 o * J

j '»Lr^p^tr’róun# *«,f>.« n
ru/i-’-íV ro bs a.. kei -• t 

í szol-Ye2v*-bcp. dtszmu- 
* tárgyTkiian.

Nspf íSipin jíid
I Bpest, !V , Sem nelweis- 
j (U|Vtláe : Utcza 2:. -.2. i

Jtí0L
Miiár
i tiL eiedeii lör ■ e

neues kann;
mat üaim - e t kmie-bi 
tobi) mint 1UJ magus k 

Vi.-.étéire utalbav.ik. aa.i et 1
v!■ t Id .n n - ie 
ezen gy>nyö: 1 iÚ1
2o korOi.aig.

- u‘éné t esc k I 

zsek a/.c-1

arkoi'.y v, ez.'tk?
sit -ai a a apo e* w > u' .
r 1 »1 filler l*»vé belyeg "licm-h n : 
hc-rmen! . Simon Ká o y e.--u es j
le.;rt - vi. sauurr ten 1: té-
ze1' Ausifl a. El bo. it'”» '••••' -r •" j
toit o eisiZaniv . t- gma. a.* -;

H ni Ajtók, Atóatö,

fill. IV ubhi kulchöuök «.on-! ettoi»»8i6iieii 5
ver.áll tuak. lMvWbet: -pümtbontó vÁ’.laikoci.nii 

y „llitetoállalat«« tips’1,: Buda; es'. Núilor-u. 72—74 
™ ! Ba.'csav-u 11, ill. erű. Jk. '':óx üzlet Sziget-utcra 5. 

han'-scer- elep-rn. |dé u:án 2—á r.raüor. 604j -

Budapest, Kiraly-u.
58. szám. 9ii6

iapur. lusznál- 
lak és uiar oi 
esőn Kaphatót :

Lefkötí is Jakabnál
Bpes', V. Ciá y-ulcz-v 20. 
Kora 1-utcza saro::. Liput 
Körű., közelében,

mäHiió-
0« ebédió :ámítunk, eiii* 
lárck, ré:igyák s/őnvege 
irodai berendez. S'.k, pén * 
s/.ek:enyek sib. sió. nrgyfi- 
Kat olcsón eladok. Bera*'á- 
rozási Vál alat 1-u .apcs . 
Ger ucz. uicsa 2. : ol szám

eísSb!
aber;

am

ii.

Iniormác:;iók
hi>.i- éa hizasSiigi ül: yok 
ben * legui‘ig[;.zbalób sir 
}> szer.-.ii-tök Horva. Már 
kus tnagÁnUdusoz 
zutúnc, Budac!“: , V. Vá-^t

Veszek Zálcgczédnlákat
Eizfiiogoátiot;. br.. i i :

Ö'
ott br.; i.

|a-ans«u ez gyón-1
; gyöke éa * ékszA-i-e 

D^"|kct IOQ 000 korona

S4U631 ísgíalke^Aet, 
K» sí nkél

is e tea:

m

V,— c
6Í,fi«iii-!U6 kisafeh ** r.effoW

r.'jr wdus»“ föéfJÍ3iSr,l06í5sa
u «ISS SO - lö •/. US

Budapest és törnfésén leve

Bánk és Telkekre
L 6» El od fi*íyw- M „ 

i-oo helyre 5— 4v&t ««haw
Tis» viselők és 

kataustisztek
•r'ilJeg boa«» cfilkti reg UtPU» 
itstikat olsiófch és L&frobl 

oe»iey:$e! kon»wrtiJhaljak. 
Ujfti-b ódozfetu ö esői 

eieiScisioeítÁa eéikfii is 
6 ssásxléz sseüstt.

Ka2$ss8$í óvadékra
iO -W-^z 4 Vke:rn.
Szeifiéiy MBsl

fcÖUlesvénys* VÄffy »uiM»ro-

orszéfiipír, Orszsiss Fsiuhitsl

Ijtwü, SiVAlAISVUS,

fasrodónyűk, használlak ♦«újak, 
harrni,/ mér-Abv-i ís alakban, 
igen olc"i-a kapimtók

Wiener á utódánál
sipaíf, ÖS 3i lit lie»

bíffcsíisiás és
#«5*e@áe.

fcáp.

teiáíáríkk

------------------------------------------------------------------ , —---------------------------------------------------------------j Í.V.V1ÍV , ;g I.Ova j-rrnenu S -.1 r.l> •'

Fvarsirns’ Gácirss!54- v,J,fk®n f-:U- t<.t <s. u-i.s értéke.Uy ; °t 1 i.nócn stervezett leve.-i-.i mtef„. Singer Jakab
ieíehaé ' rveM.i»«, párfai.ien::: * . . „«."Itg , . S ar ^ulany03 érák. Az ^wcrkere5.ed6 Bud'tp—t, 
gyi.irrira?. i .■»<«• .vC gv.,:M,as| í fi61*1^88tßÖSBtl? jíö-szös ssa-ma‘--han si»ü- Kt.-íilv-utct 91. Izabella 
tanári aUamvt/.-gára hvlyesnas • í! I n *•0«; bevezetve. E SŐran. U . án

riáamo? icgr.zcsz- es vna- 
gitasra, icgjzo.xiabb gyárt* 
mány, o.cs. gyári arat-

lészjegv je^vr-s léikül 3| . i t ban r.anhatok. Kulcsár
évm né.ül tetszés szerinti! *• emelel 2Gj Sándor bronzara es
fizetési ÍLÍté efek mcií i:1 VQ7]nr7V-llfP7R csal,an>yí5r:a^an»
legjobb nvnőiegü bútorok HttfilUMj uLUíü balU& Oessewrty-u. II. síi 
Politzev é* Táe-sánól--------------------------------------j---------------------------—------- 1 i«o mjv.ml-k
S*tS 'SSCEÍ PENZKŐLCSuilT L^R~1—

bura 60 fill r. 590 U> É3 közéibirtokokra. rangunk,
____________ _: hí táblázásra, amortizációra

lováéba lisztvitelSknrk.ke- 
jreskeáOAnek. iparosoknak

?.
tanár. aUamvtzr 
könyvvic krri. -le-hj.mi leve 
iw lanfo'ya n »k.Gep rá ai i 
S7v;: U:i-.u.ilaU;au itiYO íru-N'p 
it ud->erez«u. A tiuifolynmo 
vi>-'cai-‘»ai i páriám-í:i*.í gyűri 

f elnökiét- ..iáit
parlamenti gyorsítólaitaruk Di 
z-jí1.'•álra tarainak v- k . 
ervenyas • gge1 hu" «.klcve.i* 
kancsniatosak. Az egy esül at v- y 

t (lii'alanuJ he

Poliári iskolai

férfiú

ajánlatukat kanna 
ü 0,000 marka Imzn-r.an 
hír. höltryekrhate.y- 

akaiukit

minden j ,u
í kérde/us'hudni ie 
zug 1.4 -No. Gvuiiitvfg 
. segtaei MI.. ha 
i sz. 1. emelei.

! közve it. «gjSkintén rig, ,,Fidas Berlin 18,á z mre.
railiskoiai és gi rmltiumij kszüinféJ© kölcsönöket eiő----------------------------------------
vil lákra iegrbv.de!>:) ^^^jpyöien konvertál, gyorsan 
a.'ati legjobb sikerrel e' 1úir, kré;en o „HiteUözveíité
lésül. .Tanár" Budáé es-., vállalat6* bejegyezett ezog;

Báthy-féie

Tüdöbajt gyógyít
! szűri v, kótiiigus:, tarai 

i,i-.:os;in idmuloszt a
Fclkogen. Ár;. kor.

cz'ilcrka k.váiíiau hst kO-1 ivaphatú. 1 adí-gyogyszertár
Ciöm.'r.-ut #. I em. ü. -! sunaoest. Gyir-u ca 421b ' bfigéf, rekedség

26366 í" ’ 710 ■ len
huni’ el- Budapest, 

Ikies'tér. 2.
Vili.,

férfiaStöiRf
vagy

l-élikabáf
mérték szenet remek

s/ab'.sban

j^nBj koronáért
lVs Wwe*y

: K.eszit iinom ’lücziL- 
Vj marad ék uöí

I LICHTMANN S,
j ‘.zaaome !cr Budapest,

j liépszinh.áz-üíea 22,
™ •1 ’rkre minták :-érm

bevezetve. K sőranj u 
freeronczi.-i». — Szolid.cou- 
síaii Kiszolgálás.— Bejegv~ 
z-t‘. c é;;. Tc.eion 70—57 

820

icza »ar an.

Btaaka», efislédet,
a’iap
u íjf{fyarófií:!ian 6r icgeleső^

ii&u 6l*rl Miijét, n 1 SZ
EGYETÉRTÉS

•iSStfí M-de<k D®»1 TOB2ÍIrodai
?s$ EGYETERTES

I, .. 1 1 /. j . zx 1, OQBOKÜ*
ÍV (j I I Í1Y V K a# tor sab« ilnaiEuior

sujrit készít. :cuv, ,'icsó é 
tartós kivitelben, áremelés 
ne küt, mely törésithet6 újdonságok,
Ó nknál. N.-gy vásszté,: 
hó 0- és ebédívszoba i uto­
rokban. Tejes há úszónak 
£50 koronától fö ;e:.l>. , . > T ■ •
BLAUNER"^VIKTOR *«*»96 IjH«.

j r;iüasez a'os bu'o, ar.'í.rR*
I ban Budapest, Teréz- 
körut £9. 9fj0

-ve;* I»

& Wáílalat
*6 peak 4rodója B.dapestj VÄ 

á^sr-óádi Kamt 1. .vár?
Vid *ti *p', iaü ii fz.r-4i.tn tó 
tívMhon* 508 - 4» koronát k.

muMWk. S*6

czéíszerü 

berendezési tárgyak 

kaphatók 
T

67 -I

Szabad tág-tér 4. n.
Kérjen árjegyzéket.

l'iay * ieg . a iuyeüheu 
\ JQ » Ii'.rdr-tett vú.rgy-k/3 
Ónjául vágj ct .cBl 
fc ii Aliiul vagy íc-glaik tts: 
Ltww r. f-t ily»ct nyn 

\ ! ?3 rt7t'.V ó miedtr
mI Ofya -eri k< -'vpe 4 ül- 
5rb* kerül. A hi.-detízi .fii » 
Mrditsspr.j Krívijovelcgyiiti

EGYETÉRTÉS
ki»déhjielelAl*»

: iildci.du Builapett
|IY., Varrae/ve-utcza 11

L
Kendi Antal
EUSBÄPEST,

IV.. I óról; uiCH 8.

The Berlitz School
nyeiviekeia, Erzté* 
bet-Kjé'ut Sä. Sl-L >u 9
10u4. és Lü i;ch 19 5. 
Grand Prix, Francia, 
angol, óla az, orosz, 
nemet, magyar, 
szerb, horgai es ro« 
man nye ven tamtasa íel- 
llŐnCrLIiStí (ursii éj liöi- 

,tiy. k, hölgyet ^ü.On is; az 
n e.ó nemzetiségi tan rőt 
á al. Benitz módszere sze- 
r.ut az e.ső ec kílúI togv«; 
a tüuui Vd csup in a mes- 
tar;u:andó nveiven Le szél­
nek és csju azt bal ja. 
Mis tani óz.a.ti, vagy inté­
zetekkel s inminemü üs<ze- 
k t e.j.ben nem állunk. 
Prosp k us.)k ingyen és

nx 6Tí»gé:iku9 isko L>pö! -tt ec. 
uaZJ rakUr valón bőrss-koz •* 
la-, isiékekjceo, jóval elcsehí 

arban, mini o dig.
Eaesnält ezkfc^k é»aio»‘tócs bementre; heiratás mm-
liaatUra glo’ó arskbiui dv:i iduhen. ForditáiOk CSZ-

Wvkd orca •* taraastiL uzöt einen. 133k

Hgfislf' b-aiyissíicSioFÖj hiáetyz a ,50áspés*fi névi ÍS

Óvakodjunk mesterségesen szénsavval telített 
ásványvizek használatától és

igyunk tér nészetes

-!V *. \ 7 1 *7 P rT^ -iá. <%.<&.-«>
i> - V l£ÜLtó i 1 "á.

mely orvosi vélemények szerint többféle bajok 
bántalmairixál ajánlva van.

Kapható íuisidetaiiü.
^ Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

BIKSZADI GYÓGYFÜRDŐ ES 
ÁSVÁNYVÍZ FORRÁSOK IGAZGATÓSÁGA.

NCHEILStóUTCR
UTÓDA

Tisztaság, egészség.
Ez az OZON-VACUUM szab.
lakáa- és azönyegporniantesitó' vállalat jeia^ava.

Az „OZCSi“ gap iiumcusSc tisztit, hanem desinficial is-

ELVÁLLAL : l.il.Asok .ygieiuim por n- nt-sitóiét, szőnyegei pormeole-, 
sitesv;. »íónV'-gec wgyésíeu s/uaye-rcK ,avi..i:> t* müvei
K r tűiben, in j yirtát , jolus-Hiriást olcsó árak melleit.

~m\
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Bea-aktás-oz oicsó eíőJeggeJ

4vifi-utoxÄ 4 3'iáio. — Telefon : 2053 BUDAPEST, VI

rfwatatfla^aiMMMiiiiiaBKgiafij»fiaa

ait s I a a *t y uíansds*
Utánzás és ntirnyomis tilos

Eg-tedü

<S0

«al ádi

RRY-BÁLZóAM

THE ENGLISH CLOTHING COMPANY

Csak

f

ÍV., VA GZI - U. 3

liifetilKB

1
arott arak a,talpba vésve

Ip"! sáiÍEfl3 LCÍC132Isr 2«B3

So4ronyá»Tt)^t»tok
szer.at 6 ír:íól í&

Sjec.-.rfirható vasá»r ' V •eb í‘i
* mairat-al 49 *£ -»

Ivsi-re.ut; t i c'svá. w . .1 
’-'.rgyat giziáj

pseh és áé.up-

féle

télikabátot kell viselni!
TúlikabM kell mmdankineY. Ennek beszerzése gyakran neW Ke 

vés czikk v.iq, melyet oly nehéz nem siak4rt^Qéí£ megiiélni, mint a téli- 
kubáí-s övét. potii'.ó nyírása es dtczíuraia, N -ppe, J -quard és más szo- 
velkötésoft elícdiL a sxovol minósvgéí, főleg; a m-uöséglöl függ a
tartósság.

A tu követe'ő* és lz allmdozidB nyílt Wet orged a n#-m szolid 
kiszo'g.dásuak ugyanuyir*, hogy csak véleVdn*-*g, ha a vevókoxouség 
egvszer jól vasárui. ,

Ezen a^jalyok megszűnnek, ha KOCH TEST\ ÉEEKNKE eszközli 
bevásárlásait és rendeléseit. A er a boti a-ak Kizár) Ak a tűi követe ést. A 
pé d.nul 15 forintért megvett téliknnát oKvetien megéri az orte fizetett 
pénzt. Nílcs tuikövetclcs. nincs áruDgcdnvnv. Lorszeitl izlé-í, 
szállás, csakis gyapjúszövetek do goz atuak íe!.

Koch Testvérek SÄ*,«S5 26.
Rfivid gazdasági bunda
Gye m-K-ié:ilubtt>
Férii-telika'ját
Loden-knbat
50(10 drb télinadrág
Búrianát izörme béléssel

$:
40 6-túl leliebb- 

26, 22, 20, 18 és 10 K. 
76 70, 60, 40 *s 32 K 
26. 24, 20 16 és 12 K.

26, 24, 18, 16, 14 és 8 H.
70 £ us feljebb

EICHER J18BS I
átesne mű ré*- cs va-F br.iüo
•z.ovyes, tüs-g-őny, paterco,

etjy vAliL*s.l€k.ii4La.
BUDAPEST,

Eizsíbcl-kSrul 29, A
Gyár:

25jeelióss-sAoA 7, *» •-

á gyiéLot
Tvüj k )k i így un és "c4í

u:<aw» köldök. _ ^
.^Seg rés leiolí ind klagátira r»ay * vfisiaafilfe

e-• * jT .

j
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KW1ZDA FERKNCZ JÁNOS
cs. é* kir. osztr.-n. k. rom. és Holsir herczeg. ilv ezált. kér gyógsz. Korneuburgban Béos mellett

, . KWlZDA-fele
korneulmrgi marhatápper

életrtndi szer lovak, ezarvaemarhák szamára. A leg­
több Istállóban GU óv óla hai? n ál tátik falaim ag 
hiánynál, tohm dmesztósnél, a tej jobbítására es a 
tehenek tejböségének fokozására, rgy dobozoak ara 

1 kor. 40 filler, tol dobos 70 filler.
Cáakiá ezen védjegy gyei valódi- — 
Képes árjegyzék ingyen és bér­

mentve. Főraktár:
TŐRÖK JÓ ZSEF

gyógy zerlára,
BadapeT, VI , Király-utcza !2 és * ndrássy- 

ut 26. szám.
52S2T

h. junior 

d n-ify P
y 1 kálóul, pa.a' ik pateuUarral

centiio ía-kenccsímerrv
hjr;.eT*.*- non plus ultra, un miéi 

ebe-. sé.'Ölesek, gyuiadasvk 
tlivn. 2 tégely 3.»)'J ko 
inentre. C-. .s xrsz..«ru v. utánvét 

kü'di T:11F.í:í: r A. ryó/ ■: rcre.'i 
[’KfcXiKAlJA, Kohitsch-Sauwrbruiin

riCH OíENj

Aliéin ííthíapBaisa«?*
kió dti SchtiKerrti-Aa.'tluli

Pregrada
r‘Kelőt is e i<'no: I iratuk 

beriu<a‘.ve.bél flr.hltsch-?

BUDAPEb 1
Sí!!., Eriitbeí körút 50.

Largyakiiai

J t'ULGÁl

sérv
Jr

gi:r; iiii-hari>nya,

lábak és kezek 
Valódi francia kfiiónle- 
gez’v• K. here..'tál 

fa párisi gvaráböL 
Ré«rletea kér-^s arjpg.' 
zek ingyen és benrrmtv

A-úAW K

uLúnz43 e len védve JUd. .. sí

PB

Kitűnő

mmmm

. - >

«*uflBÄB8KB£2:

i/ii elegáns ruh^t nUnr viselni, tegyen 
e</v próba rendnést

f* Ü ^ szab j üzletében
bzervstu-tér ő l cm.

ityfiKoniabk hmni és angol szövetekké 
részletig eíá Are i.v. -514

jEöB^ssaai sász®
FEJFÁJÁS ELLEN

LEUSIZTOSkSE SZER * 726

BERETV^-. MI fi R A í K -pÄsmöÄ
mely 5 perez alatt :n.ndenfél® króaikua 
e- heveny f 2 j f * j u 11 megszüntet.

BÁMULATOS 11
sztillát ta: tal-

2- FtLljfcR.

I ! HATÁSA
Minden doboz VA r
mm e» a a 1 KOH< N T

Kcobai* iBinícn gj0gji*?rt»plll«.

BERETVÍS I.öifí'ó^,,erélicél síi.
3 doboz rendelési aei .cgyím postai irállHáfi

BSEETSB?55^-r583S^aSÍ

*n «£, f E T Ä a- 
íCí A ku >S. it

Uvi, izzó .iir.pit. vidanxná
r., bronz • - lerakót • disamt

' Budapest IV..
<i j? " 61 eio # Kri jtoff tsr 7

Els5 AlflUdi Cognacgyár Eé^.-íin 
la SüeíüÜaoBiiícyar Keeskesstia.

Ajánlja

mMT M 

ecáciBéti usacrkeseff 
eeskiméti ^ßtfssi
Tripla cöááM.

a$ likőr.
&

iract-efipe 
araá-cís« 
ialiplc-iilär

«Iágiikor, 33B

Pörth-lrtar-feseri 
Porth-Rojai-ms 
fccÉiiiá t£1

enn 
Cab- 
Malakofi

.e vi

iöinmi
k<í$önÍd0esaŐ5©Sá.

K*piieti »initcaitL S ?hj»ai miBáeBÍi1

......... i-vcíialistá ;u:'.ju;>bau u ,.ií.*ui o sserlsleli I
nizday tapasstalatal a apián, me yekeí a ..or ia* | 
bagyszervi e bnjikérus etitilyén v* j mt-e 

drae alatt szam-ts even át .terseit

B korom, ect több aapi berseet. 
EiÁZIM U:SKA kotög p-társassg,
beresietneK miaukét netnben sze- T-yL
mélyek a g.pe u»eu való t.0 ésra. l $0
Lgyizerd és eg s: ven áí gy-irs l'.ÁI í| 
e Tj..ni mueka. Serrui'ifJe ei^lr-p- 
aetiség nem saUkseg-s. T.vost? rfäijmäm* _ 
ce.u határ.-»* ts mi eladjuk u W'í'af^^^L

kész munkát. \fofl

Házimunka K6tSpépek-1

inns H„ WHittick es Tsa ZD.^STé
Praga Pete.spl.*: 7 590.

IV.
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speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi orvos,
gyorian et a »pet.B gjtt reRi t- atóui

*• titkos betegséget '***
(bEgxesota.y .n a.» let siy^kvllek SSkJ

ImpoíeTtiat (férfiul rystsgcség)

mt'= id sebbekné is me-iepö credménynyel, s 
rendes feg.a.kozás tn g*»ivrtr,tsu "Ózäi.

Biztos sík rfo ytán a h.-nora tűm utólag is fiiethet» 
Levelekre dijta nnui Tálasa. Kívánatra «vágyamról.

Renclei d. e. 9—3: este 6—8-ig.f
Budapesten, Ensébat-könt 12. súa üiemakL

Bejarat a létsc-zőnal. Külön vétr6»termek

Nyomatott a kiadóiutajdonos Magyar Uisatrkttdó réazvéuytársaság körlorgógepoin, Kurzwe.l Jatton és

i

SZE
BDDAPE;j

KÉZIP.A : r
CSAKBÉRM1 

El| 
Vidékre pos
kgj tvre
Evt fél ,v..

Kálföldre
Byoiorszáv.
vájamint ar.-.oi 

xődéshez :-i
Eey

Ké-J 
fizetői 
nuár 
lap ml 
nek s| 
hogy t 
akadi

A ki:

Nem 
ban, am 
ter egvii 
mában ; 
igaz, mi 
nntc a 
mennek 
mert a 
máját gt 
egyezés 
a nyilat! 
nézve a, 
már az 
olyan al 
Széli K 
zés Aus; 
létrejöí:, 
miután 
mi pedi< 
létrejön:

Ngoi 
hogy ki 
tényre a 
mostani 
gyünk a 
kiegyező: 
egész óit 
lene, az 
az osxtr, 
ünnepek­
kor a 
mind na 
lak az 
emelktdh 
azok, a.xi 
benyujláí 
Széli uta 
István i - 
azt a kit 
lyás íoiy 
Ígérni, h< 
a magyai 
szolja. S: 
nél biz or 
Becsben 
várvt, ho

AZ U

A tisztel 
dókáján»., 
tudtára :.u 
csajtva s 
az urak .... 
kórházi or 
tatást a í 
azért i 
közönyös 
azt a ha : 
vedelt 1 
kony gyotc 
is jobban 
akár a .- 
ságu bürt 
a számi;.:, 
mintegy 
lan égi ki 
nak folytai 
DáSüit 0,v:

A l;ó;i, 
bösségeei 
ban váltó,: 
a he j 
halál haus 
zás.

A beteg- 
zök; a m.. 
nem igen ti 
akarja eihiij 
hetvenkettel 
nem oly fel 
mosolyog i 
derne Kun 
ágya melle 
betűzött, j 
nem is tud| 
betegeket1 sí testekével.


